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Z Karla Tájka je bezpečná 
a moderní ulice

Smoljakova životní cesta vedla i Brandýsem

Spolu se Zdeňkem Svěrákem obo-
hatili český humor o desítky dnes již 
zlidovělých výroků a není asi člově-
ka, který by si nepamatoval některou 
slavnou hlášku z jejich filmů a her.

Na své mimořádně činorodé ži-
votní cestě se Ladislav Smoljak za-
stavil i v Brandýse nad Labem-Staré 
Boleslavi. V letech 1958–1960 učil na 
tehdejší jedenáctileté střední škole, 
nynějším Gymnáziu J. S. Machara. 
Poté zde ještě rok působil jako učitel 
na večerní škole pro pracující v Bran-
dýských strojírnách a slévárnách. 

A tak dnes můžeme při sledo-
vání jeho hry Vyšetřování ztráty 
třídní knihy nebo filmu Marečku, 
podejte mi pero s úsměvem do-
mýšlet, že inspiraci k těmto dílům 
našel právě u nás – V Brandýse nad 
Labem-Staré Boleslavi.

O osobní vzpomínku na Ladislava 
Smoljaka se s námi podělila i paní 
Eva Bruknerová, manželka Smolja-
kova hereckého kolegy Petra Bruk-
nera. Její článek „Moje vzpomínka 
na 11. B“ najdete na str. 13.

Ulice Karla Tájka prošla výraznou proměnou. Po loňské rekonstrukci kanalizace byl letos opraven vodovodní řad, položen nový povrch 
na vozovce a chodnících, vznikly bezbariérové přechody pro chodce i nové veřejné osvětlení.  Více na str. 5
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Rekonstrukce  
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dokončena
Dne 24. května byl slav-

nostně předán do užívání 

zrekonstruovaný Dům s pe-

čovatelskou službou (DPS)  

v Martinovské ulici v Brandý-

se nad Labem. 

Objekt s 22 bytovými jednot-
kami a zázemím pro pečovatel-
ky se rekonstruoval v několika 
etapách. Celá rekonstrukce se 
završila počátkem letošního 
roku, kdy byly dokončeny pří-
stavba výtahu a úprava dvorní 
části DPS.

Budova v Martinovské ulici 
pochází již z roku 1936 a slou-
žila jako obydlí pro chudší rodi-
ny. Postupem let přešel objekt 
do majetku města jako sociální 
zařízení pro občany vyžadují-
cí pečovatelské služby. V po-
lovině 90. let proběhla první 
rozsáhlá rekonstrukce, během 
které kotelnu na tuhá paliva 
nahradila kotelna plynová, 
proběhly úpravy bytů a sociál-
ních zařízení.

Pokračování na str. 5

O F I C I Á L N Í  N O V I N Y  B R A N DÝS A  N A D  L A B E M - S TA R É  B O L E S L AV I

Ladislav Smoljak, režisér, herec a scenárista, spolutvůrce 
nezapomenutelných filmů a divadelních her, zemřel po těžké 
nemoci 6. června ve věku 78 let. 



2 |   červenec–srpen 2010

Město začne poskytovat 
občanům SMS službu 
Mobilní komunikace a zejména krátké 
textové zprávy jsou stále velice oblíbeným 
komunikačním prostředkem. Proto se 
i náš úřad rozhodl držet krok s tímto 
trendem a pro zkvalitnění komunikace 
mezi městem a občanem zavádíme 
informační SMS kanál Brandýs nad 
Labem-Stará Boleslav. Veškeré SMS 
služby poskytujeme zcela zdarma. 
Službu technicky zabezpečuje T-Mobile.

Cílem služby je kvalitnější a zejména rychlej-
ší předávání informací při vzniku negativních 
jevů a mimořádných událostí (např. přeruše-
ní dodávek vody, plynu, elektrické energie, 
ekologické havárie, živelní pohromy apod.) 
a včasné informování občanů o konání vý-
znamných společenských, kulturních a spor-
tovních akcí.

V současné době probíhá příprava celé 
aplikace ze strany společnosti T-Mobile. V nej-
bližších dnech bychom měli obdržet číslo, na 
kterém si budete moci SMS službu objednat. 
Toto číslo ihned zveřejníme na našich interne-
tových stránkách www.brandysko.cz i v dalším 
čísle Městských listů.

MILAN VÁVRA, MÍSTOSTAROSTA

Rekonstrukce mostu 
přes Labe začne během 
prázdnin
Jak jsem vás již informovali v minulém 
čísle Městských listů, Ministerstvo 
kultury neprohlásilo hlavní most  
přes Labe kulturní památkou,  
a jeho dlouho očekávaná rekonstrukce 
tak může začít. 

V těchto dnech se dokončuje výběrové řízení 
na technický dozor investora, kterým je Stře-
dočeský kraj. Během několika týdnů by měla 
vzniknout provizorní lávka pro pěší a cyklisty 
a poté se může začít s bouráním starého mos-
tu. Pokud nenastanou žádné stavební, tech-
nologické či jiné komplikace, mohli bychom 
se po novém mostě poprvé projet koncem 
roku 2011.

Kruhová křižovatka na sjezdu z R10

Vzhledem k pokračující uzavírce mostů byla již 
před více než měsícem dojednána mezi měs-
tem a krajem výstavba kruhové křižovatky na 
sjezdu z rychlostní komunikace R10 do Brandý-
sa nad Labem. Kruhovou křižovatku, která vý-
razně napomůže plynulosti dopravy do města, 
vybuduje společnými prostředky město a kraj 
v průběhu příštího měsíce. REDAKCE

Senioři diskutovali se starostou 

Starosta a místostarosta nejdříve seznámili ob-
čany s akcemi, které město v nedávné době do-
končilo (např. brandýský DPS, čistička odpad-
ních vod), a poté s projekty, které město chystá 
realizovat v nejbližší době (např. revitalizace 
brandýského náměstí), ale i v delším časovém 
horizontu (např. nový dům seniorů).

Nejvíce otázek směřovalo k dopravní situaci 
ve městě a opravě mostů. Vedení města shrnu-

lo poslední známé informace k opravě mostů 
(viz článek na této stránce) a znovu připomnělo 
fakt, že město není vlastníkem komunikací na 
mostech, a musí tedy čekat a řídit se rozhodnu-
tími majitele, tj. Středočeského kraje. 

Oboustranně příjemné setkání zakončila 
dlouhá diskuse, ve které padaly dotazy na bu-
doucí využití některých lokalit ve městě i na ob-
novu a rozvoj města v příštích letech. REDAKCE
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Zpravodajství

Dne 10. června proběhla v boleslavském DPS diskuse občanů, převážně seniorů,  
se starostou města Ondřejem Přenosilem a místostarostou Milanem Vávrou.  
Setkání se zúčastnily desítky seniorů z celého města a jejich zájem o současné  
i budoucí dění ve městě byl značný.

Senioři se při setkání s představiteli města nebáli pokládat i nepříjemné otázky.

Vážení spoluobčané,

konečně po dlouhé zimě a deštivém jaru přišlo teplé a slunečné 
léto. Většina z vás se těší na dovolené a děti na prázdniny. 

Doba prázdnin a dovolených bývá zpravidla i obdobím zvý-
šeného stavebního ruchu a naše město letos v tomto směru 
nebude výjimkou. Stavební práce a rekonstrukce sice vždy při-
nášejí určitá omezení a nepříjemnosti, ale jsem přesvědčen, že 
díky tomu se naše město – ulice, domy, parky – postupně mění 
k lepšímu po mnoha letech zanedbávané údržby. 

Již za měsíc nás čeká zahájení další velké stavby, a to kom-
pletní rekonstrukce Masarykova náměstí. Celkovou obnovou 
náměstí s návratem kašny a sochy sv. Jana Nepomuckého  

a zklidněním okolní dopravy postupně vznikne v centru města místo pro příjemná setkává-
ní i kultivovaný prostor pro pořádání zeleninových/květinových či příležitostných trhů. 

Přeji vám krásné prožití dnů volna a odpočinku a vždy bezpečný návrat domů.
 S pozdravem

Ondřej Přenosil, starosta
P. S.: Závěrem se chci ještě zmínit o letáku s naprosto lživými informacemi, který po městě 
rozšiřuje Jiří Blahút. Kdyby měl o věc hlubší zájem, mohl získat informace ze zápisů rady  
a zastupitelstva města nebo se informovat na Městském úřadu. Asi neměl ani snahu někte-
ré kritizované stavby navštívit.
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Deklarace o spolupráci s městem Dunajivci podepsána

Vážení spoluobčané,

v květnu proběhl v našem městě rozsáhlý 

průzkum spokojenosti občanů se živo-

tem v Brandýse nad Labem-Staré Bole-

slavi. Rád bych touto cestou poděkoval 

vám všem, kteří jste se průzkumu zúčast-

nili a vyslovovali své názory. Musím při-

znat, že jsme velmi potěšeni vysokým 

počtem odevzdaných nebo odeslaných 

dotazníků a především vaším zájmem  

o současný stav i budoucí rozvoj města.

Průzkumu se zúčastnilo celkem 1308 re-

spondentů a s ohledem na velikost našeho 

města je možné tento vzorek obyvatelstva 

považovat za více než dostatečný a repre- 

zentativní. Pro srovnání a jako důkaz vysoké 

účasti uvádíme příklady tří měst, kde v nedáv-

né době probíhaly srovnatelné průzkumy.  

V Českém Krumlově (14 000 obyvatel) 

se obdobného průzkumu zúčastnilo jen  

187 respondentů, v Městské části Praha 22- 

-Uhříněves (11 000 obyvatel) 200 a v Přerově 

(47 400) 780 respondentů.

Vzhledem k množství otázek a velké roz-

manitosti vašich odpovědí v těchto dnech 

stále probíhá vyhodnocování dotazníků.  

S konečnými výsledky celého průzkumu 

včetně komentářů vedení města k jednot-

livým tématům vás seznámíme v příštím 

čísle Městských listů.

Ještě jednou děkuji za vaše názory i čas, 

který jste věnovali vyplnění dotazníků.
ONDŘEJ PŘENOSIL, STAROSTA

Jak jsme vás již krátce informo-
vali v červnovém čísle Měst-
ských listů, navštívila dele-
gace našeho města ve dnech 
8.–11. května město Dunajivci  
z Chmelnycké oblasti na Ukraji-
ně. Tato návštěva navazovala na 
předchozí společná jednání při 
březnovém setkání podnikatelů 
na brandýském zámku. 

Hlavním posláním delegace ve 
složení starosta města Ondřej Pře-
nosil, místostarosta Milan Vávra  
a zastupitelé Bohumil Javůrek  
a Miroslav Písačka bylo podepsání 
Deklarace o spolupráci mezi Bran-
dýsem nad Labem-Starou Bolesla-
ví a městem Dunajivci. Deklarace, 
která byla slavnostně podepsána 
10. května, má napomoci spolu-

práci v oblasti podnikatelských 
aktivit, komunální politiky, umění, 
kultury, sportu a cestovního ruchu, 
a to jak prostřednictvím komu-
nální správy, tak i škol, kulturních  
a sportovních organizací nebo 
podnikatelských struktur.

Druhým, neméně důležitým 
posláním cesty na Ukrajinu byla 
účast na oslavách 65. výročí ukon-
čení 2. světové války. Oslava „Dne 
vítězství“ 9. května probíhá v ze-
mích bývalého Sovětského svazu 
vždy za masivní účasti veřejnosti 
a mimořádné pocty a vzpomínky 
jsou věnovány veteránům války  
i padlým vojákům.

Kladný ohlas všech přítom-
ných si získal počin naší delegace, 
při kterém byla starostovi města  

p. Nebelskému předána urna  
s prstí země z hrobu rudoarmějců, 
kteří jsou pochováni na starobole-
slavském hřbitově. 

Celá návštěva i všechna setkání 
se nesla v mimořádně přátelské  

i vřelé atmosféře a nebývalé po-
hostinnosti ze strany představite-
lů Dunajivci. Pevně věříme, že tato 
návštěva položila dobrý základ 
budoucí spolupráci mezi oběma 
městy.  ONDŘEJ PŘENOSIL, STAROSTA

Podepsání Deklarace o vzájemné spolupráci je jedním  
z hlavních výsledků pracovní cesty představitelů našeho 
města do ukrajinského města Dunajivci.

Zpravodajství

Průzkum spokojenosti 
obyvatel města

Předávání urny s prstí země starostovi Dunajivci S. Nebelskému 

SOUTĚŽ
Městské listy

Masarykovo nám. 1
Brandýs nad Labem-

-Stará Boleslav
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Kontakt:
jméno a alespoň jeden 
kontaktní údaj – telefon 
nebo e-mail

Pošlete pohled z dovolené  
a vyhrajte skvělé ceny!

Vážení čtenáři,
redakce Městských listů spolu s vedením 
města pro vás připravily zajímavou prázd-
ninovou soutěž. Pošlete nám pohlednico-
vý pozdrav z místa, kde trávíte dovolenou,  
odpočíváte nebo podnikáte cesty za po-
znáním. Zasláním jednoho pohledu můžete 
uspět hned v několika kategoriích: 
● nejvzdálenější místo dovolené,
● nejzajímavější poštovní známka,
● nejoriginálnější pozdrav/slogan napsaný  
 na pohledu.

Pohledy zasílejte po dobu prázdnin na adre-
su: SOUTĚŽ, Městské listy, Masarykovo nám. 1,  
250 01 Brandýs nad Labem-Stará Boleslav.

Na pohledy uveďte 
své jméno a alespoň 
jeden kontaktní údaj 
– telefon nebo e-mail, 
přes který se s vámi 
můžeme spojit v pří-
padě výhry.

Vyhodnocení soutě-
že proběhne v září  
a výsledky vám při-
neseme v Městských 
listech. 

Přejeme vám krásnou 
a slunečnou dovole-
nou.

REDAKCE  
MĚSTSKÝCH LISTŮ
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Koupání

Největším a stále velmi podceňova-
ným nebezpečím je jistě koupání, jak 
v přírodních koupalištích, tak i v do-
mácích bazénech. Především menší 
děti by neměly zůstávat bez dozoru 
dospělých, zejména na venkovních 
koupalištích by měly být u dětí sa-
mozřejmostí plovací vesty, kruhy 
nebo tzv. křidélka. 

Větší děti i v případě, že jsou dob-
rými plavci, by neměly přeceňovat 
síly, pouštět se do plavání na velkou 
vzdálenost (a v neznámé vodě ze-
jména), skákat do vody z velkých vý-
šek nebo míst, kde neznají hloubku 
vody, stav dna atd. V případě, že se 
zraní nebo vidí nějakou nebezpeč-
nou situaci, mělo by být samozřej-
mostí, aby kontaktovaly nejbližšího 
dospělého.

Pohyb po silnici

Dalším rizikem je zvýšený pohyb 
dětí na silnicích, a to zejména na ko-
lech; tuto problematiku řeší zákon  
o provozu na pozemních komunika-
cích. Ve stručnosti několik ustanove-
ní týkajících se dětí: Cyklista mladší  
18 let je povinen za jízdy použít přil-
bu, dítě mladší 10 let smí jet jen pod 
dohledem osoby starší 15 let, na 
jednomístném kole není dovoleno 
jezdit ve dvou, cyklista nesmí jet bez 
držení řidítek, cyklisté smějí jet jen 
jednotlivě za sebou. 

Toto bylo pár hlavních zásad a teď 
pár postřehů z reálného života. Veli-
ce častým jevem je, že děti jezdí bez 
přilby a doprovodu a na naprosto 
nevyhovujících kolech. Dalším velice 
častým nešvarem a z mého pohledu 
i hazardem je, když vidím malé dítě 
sice v přilbě, na dobrém kole, v do-
provodu rodiče, ale rodič jede vpředu 
před dítětem a nemá naprosto žád-
ný přehled, co se děje s dítětem za 
ním. V takovém případě by mělo být 
samozřejmostí, že pokud jede dítě  
v doprovodu dospělého, mělo by 
být před ním, pod stálým dohledem;  
v případě, že jede víc dospělých a dětí 
pohromadě, vždy by měl být na začát-
ku a konci skupiny cyklistů dospělý.

Dalším z rizik jsou také hry dětí 
v ulicích – rodiče by měli děti upo-
zornit na nebezpečí s tím spojená, 
jedná se zejména o hry mezi za-
parkovanými auty s následným 
vyběhnutím do vozovky, kdy vět-
šinou řidič vzhledem k výšce dítěte 
nemá šanci reagovat a vidí ho až na 
poslední chvíli. Další riziko nastává 
zejména při míčových hrách, kdy 
děti v honbě za míčem bezmyšlen-
kovitě vběhnou do vozovky. 

Nebezpečná místa

Ještě upozorním na nebezpečí, 
kdy děti v rámci prázdninových 
dobrodružství prozkoumávají růz-

né opuštěné objekty, sklepy, jámy  
a podobná tajemná místa. Ve větši-
ně případů se jedná o velmi nebez-
pečné prostory s často narušenou 
statikou a s nezajištěnými místy, 
která mohou být někdy i dosti  
hluboká. Děti by se do takových 
míst neměly vůbec vydávat, a když 
už se za podobným dobrodruž-
stvím vydají, tak v žádném případě 
samy, vždy by měl někdo vědět, kde 
jsou, a vždy by měl být nablízku ně-
kdo, kdo v případě potřeby přivolá 
pomoc. 

Také bych doporučoval, aby děti 
měly ve svých mobilních telefo-
nech uložena čísla tísňových linek 
a byly od rodičů poučeny, koho  
a jakým způsobem volat, když dojde 
k nějaké závažné situaci. Pro připo-
menutí: Policie ČR 158, hasiči 150, 
záchranná služba 155, tísňová linka 
IZS 112, operační středisko Městské 
policie Brandýs nad Labem-Stará 
Boleslav 326 909 158, 602 362 341.

Chtěl bych touto cestou apelovat 
zejména na rodiče, aby vždy měli 
přehled o pohybu svých dětí, va-
rovali je před různými riziky, poučili 
je o tísňových telefonních číslech; 
větší dětí by měly znát i základy první  
pomoci, aby ji v případě zranění či 
úrazu kamaráda mohly poskytnout.
Závěrem bych chtěl popřát všem 
dospělým krásné prožití dovole-
ných a dětem bezvadné prázdniny 
plné dobrodružství a pohody a jen 
příjemné zážitky.

LADISLAV GÜRTLER, ŘEDITEL MĚSTSKÉ POLICIE

Věra Rajnišová 
 30 let práce pro město

Prázdniny se blíží

Známé rčení praví, že nikdo není nenahradi-
telný. Ale jsou lidé odvádějící dlouhodobě vý-
jimečnou a profesionální práci, že si jen stěží 
představíme na jejich místě někoho jiného.  
K takovým patří Věra Rajnišová, dnes už téměř 
legenda Městského úřadu.

V únoru příštího roku tomu bude neuvěřitel-
ných 30 let, kdy nastoupila na tehdejší Městský 

národní výbor. Od roku 1987 působí v kancelá-
ři vedení úřadu, kde se s její pomocí, vstřícností 
a ochotou setkali mnozí z nás.

Krátký abecední dotazník vám představí Věru 
Rajnišovou i z trochu jiné stránky než jen té 
pracovní.

Adrenalin – po týdnu dovolené už mně chybí 
pracovní adrenalin. 
Brandýs – do Brandýsa jsem se provdala v roce 
1973 a od té doby jsem město neopustila.
Cyklistika – kolo je můj oblíbený a blízký ka-
marád.
Děti – mám tři, dnes už dospělé.
Energie – občas dochází, ale vnoučata ji spo-
lehlivě dobijí. 
Finanční odbor – moje první působiště na 
tehdejším národním výboru v roce 1981.
Gargano – oblíbené místo v Itálii, kde ráda trá-
vím dovolenou.
Hudba – ráda poslouchám hudbu, dá se říci 
všech žánrů.
Chrpa – luční květina připomínající mi dětství 
na vesnici, kde jsem vyrůstala.

Jizerské hory – moc ráda vyrážím na výlety 
do Jizerských hor.
Křížovky – luštění křížovek je jedna z mých 
největších zálib.
Lidé – mám úžasné štěstí na příjemné a dobré 
lidi – spolupracovníky a především starosty. 
MěNV – Městský národní výbor, předchůdce 
dnešního Městského úřadu.
Noční můry – občas je mám ze zápisů z jedná-
ní rady a zastupitelstva města.
Oslava – tento rok oslavuji „malé“ kulatiny.
Politika – nikdy jsem nebyla členkou žádné 
politické strany.
Radnice – prošla jsem několika kancelářemi, 
ale od začátku jsem v jedné budově.
Sekretariát – dlouhou dobu jsem byla v sekre-
tariátu sama, až od roku 1995 jsme ve dvou.
Technika – ohromně nám usnadnila práci, ale 
současně vzrostlo množství informací a materiá-
lů, které je potřeba zpracovávat a připravovat.
Úřad – od roku 1981 jsem zažila (a přežila ☺) 
tři starosty MěÚ a čtyři předsedy MěNV.
Vnoučata – jsem čtyřnásobná babička, všech-
na vnoučata jsou úžasná sluníčka.

MICHAELA MIKOVÁ

Opět se nám přiblížila doba prázdnin a s tím 
spojená zvýšená rizika týkající se zejména dětí. 
Podívejme se tedy společně na některá z nich. 

Zprávy z města

  

 



červenec–srpen 2010   | 5

Rekonstrukce brandýského DPS dokončena

Opravená ulice Karla Tájka je pro chodce bezpečnější

Pokračování ze str. 1

2007/2008 – zateplení, nová okna a střecha
V průběhu následujících let si stav a provoz bu-
dovy vyžádal další náročné rekonstrukce. „V le-
tech 2007 až 2008 byla celá budova zateplena, 
vyměněna okna a dveře, položena nová střešní 
krytina a provedena nová omítka a dlažby na 
lodžiích,“ popisuje místostarosta Milan Vávra. 
Náklady na tuto rekonstrukci činily 7,3 mil. Kč,  
z čehož částku 5 mil. Kč pokrývala státní dotace 
z Ministerstva financí ČR.

2009/2010 – přístavba výtahu,  
rekonstrukce dvora
V červnu 2009 začala poslední fáze rekonstrukce 
budovy, která výrazným způsobem zpříjemnila 
a usnadnila život obyvatelům DPS. V průběhu 
let 2009–2010 byl přistavěn výtah včetně bez-

bariérového přístupu ze dvora. Současně do-
šlo ke kompletní rekonstrukci dvora – položení 
zámkové dlažby, sanaci a zpevnění obvodové 
zdi, vytvoření odpočinkových míst, osazení lavi-
ček a celkové sadové úpravě dvora. 

„Tato část rekonstrukce byla celá hrazena  
z městského rozpočtu a pro město předsta-
vovala finanční náklad ve výši 5,2 mil. Kč. 
Jsme velmi rádi, že nyní můžeme v obou  
částech města poskytnout důstojné a pří-
jemné sociální zázemí osobám vyžadujícím 

potřebnou péči,“ dodává starosta Ondřej 
Přenosil.

Společně s rekonstrukcí budovy město upra-
vilo vjezd z ulice Dělnické domky a opravilo 
chodník před DPS podél Martinovské ulice až 
po křížení s ulicí Pavla Lista.    REDAKCE, MILAN MAREŠ 

Rekonstrukce ulice Karla Tájka za-
čala již na podzim loňského roku 
rekonstrukcí kanalizace a násled-
ně pak na jaře pokračovala opra-
vou vodovodního řadu. 

V dalších etapách rekonstrukce 
byla kompletně opravena komuni-
kace, položen nový povrch na vozov-

ce a přebudována parkovací stání. 
Po obou stranách jednosměrné ulice 
je nově vydlážděný chodník a jsou 
vytvořeny bezbariérové přechody 
pro chodce. Významnému vylepšení 
vzhledu napomohla i instalace nové-
ho veřejného osvětlení a zatravnění 
ploch podél komunikace.

V místě napojení na ulici P. Jilem-
nického dochází ke zúžení vozovky 
ve prospěch chodníku, čímž se docílí 
snížení rychlosti projíždějících aut  
a zajistí větší bezpečnost chodců. 

Finanční náklady na rekonstruk-
ci ulice Karla Tájka činily více než  
8 mil. Kč a celá investice byla hra-
zena z rozpočtu města.

V souvislosti se začínající rekon-
strukcí Masarykova náměstí bude  
v ulici Karla Tájka i nadále omeze-
ný provoz, výjezd bude umožněn 
pouze z ulice Lipová v sídlišti.

Ulice Petra Jilemnického

V ulici Petra Jilemnického probíhá 
v těchto dnech úprava a rekon-
strukce prostor před cyklopro-
dejnou. V této ulici se opravují 
chodníky a veřejné osvětlení, ne 
samotná komunikace, která je ma-
jetkem Středočeského kraje. Re-
konstrukce ulice Petra Jilemnické-
ho by měla být završena koncem 
září 2010.

MILAN VÁVRA, 
MÍSTOSTAROSTA

[               ]
Celá rekonstrukce se završila  

počátkem letošního roku,  
kdy byly dokončeny přístavba  

výtahu a úprava dvorní části DPS.

Ulice Karla Tájka prošla během posledního roku výraznou 

proměnou, během které se změnil vzhled i charakter ulice.  

Záměrem rekonstrukce bylo vytvořit z této ulice a okolí klidovější 

zónu z hlediska dopravy a zajistit vyšší bezpečnost chodců. 

Zprávy z města

Slavnostní přestřižení pásky provedli i přes silnou nepřízeň počasí místostarosta Milan Vávra, poslanec Petr Tluchoř  

a starosta Ondřej Přenosil (zleva).

Před rekonstrukcí Po rekonstrukci
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Výstavba nového domu seniorů ve 
městě se připravuje již několik let. 
K rozhodnutí začít s přípravou pro-
jektu nového zařízení pro seniory 

nás vedl především zájem o zajiště-
ní důstojné a kvalitní péče o starší 
spoluobčany. Současná demogra-
fická struktura obyvatel ukazuje, že 

během pár let bude stávající kapa-
cita sociálních zařízení pro seniory 
ve městě nedostatečná. 

Propojení domu seniorů  
se stávajícím DPS

Nový dům seniorů vyroste ve Sta-
ré Boleslavi v těsném sousedství 
stávajícího domu s pečovatelskou 
službou. Propojením těchto dvou 
zařízení dojde k vytvoření jednot-
ného stravovacího a rehabilitační-
ho střediska jak pro seniory z při-
lehlého DPS, tak i pro ostatní starší 
spoluobčany z města.

Sloučení obou zařízení do jed-
né lokality přinese efektivnější vy-
užívání zdravotnických, sociálních  
i stravovacích služeb a zároveň na-
pomůže vytvoření bohatších soci-
álních vazeb mezi obyvateli obou 
zařízení i města celkově.

Kompletní zázemí pro seniory

Třípatrová budova počítá s rozdě-
lením na část obytnou a část ve-

řejně obslužnou. Kapacita 55 lůžek 
bude rozdělena do jedno a dvou-
lůžkových pokojů, sociální zařízení 
budou převážně společná pro dva 
pokoje. Dva čtyřlůžkové pokoje 
poslouží intenzivní péči o ležící 
obyvatele.

Přes společenský prostor – jí-
delnu v přízemí – bude objekt 
propojen s domem s pečovatel-
skou službou tak, aby jídelnu a pří-
zemní společenské prostory mohli 
využívat i obyvatelé sousedícího 
DPS a další senioři z města.

Ve vstupní hale se bude nachá-
zet recepce s 24hodinovým provo-
zem a dále zde bude obyvatelům 
domu i veřejnosti k dispozici bu-
fet, malá rehabilitace a další služby 
(kadeřnictví, pedikúra). 

Součástí výstavby domu senio-
rů bude i zahrada s upravenou ze-
lení, zpevněnými bezbariérovými 
cestami a samostatným objektem 
altánu. V přiléhajících ulicích Šte-
fánkova a Slovanská dojde k úpra-
vě a zvětšení parkovacích stání.

ONDŘEJ PŘENOSIL, STAROSTA

V rámci plošné výměny je staré a mnoh-
dy již nefunkční osvětlení nahrazováno 

novým. Rozhodnutí o plošné výměně svítidel 
veřejného osvětlení padlo ke sklonku loňské-
ho roku na základě deklarovaných úspor na 
provozních a servisních nákladech. Koncept 
byl schválen po provedení „světelného auditu“ 
a propočtu, dle kterého město prokazatelně 
uspoří finanční prostředky spojené s provozem 
a údržbou nové světelné soustavy při součas-
ném zvýšení bezpečnosti ve večerních a noč-
ních hodinách na komunikacích města. 

Prokazatelné úspory za dobu 15 let pro-
vozu nové soustavy oproti staré dosáhnou až  
15,5 mil. Kč. Svítidla jsou vyměňována prioritně 
na páteřních tazích města, tj. všude tam, kde je 
potřeba zajistit nejvyšší úroveň bezpečnosti 
jak řidičů, tak chodců, a dále ve vytipovaných 
ulicích. Celkovou výměnou svítidel dosáhne 
město roční úspory el. energie 280 269 kWh 
ročně, což v přepočtu na období 15 let zname-
ná úsporu téměř 2754 tun CO

2
!

Bílé světlo znamená vyšší  
bezpečnost i komfort pro občany

Výraznou změnu v rezidenčních oblastech 
města přinesou svítidla se zdroji vyzařující 
bílé světlo. Toto světlo je svou „barvou“ velice 
podobné dennímu a oproti konvenčním, již 
zastaralým zdrojům působí velice příjemně. 
Např. barvy vnímá lidské oko pod tímto svět-

lem stejně jako ve dne. Přechod k tomuto 
osvětlení zpravidla neprojde bez povšimnutí  
a zejména pro občany znamená výraznou změ-
nu v podobě příjemnější atmosféry prostředí  
a bezpečnosti v ulicích obecně.

Omezení provozu jen minimální

V ulicích, kde probíhá výměna osvětlení kus za 
kus, nejsou potřeba jakákoliv opatření, která by 
omezovala provoz na těchto komunikacích. Nao-
pak v ulicích, kde probíhá kompletní revitalizace, 
tj. pokládají se nové kabely elektrického vedení 
a nové sloupy veřejného osvětlení, vyžaduje tato 
činnost buď částečné, či úplné uzavření komuni-
kace. Tato omezení jsou z hlediska bezpečnosti 
nevyhnutelná a snahou je samozřejmě provádět 
práce tak, aby postupovaly co nejrychleji a v co 
nejkratších termínech. Tam, kde k těmto omeze-
ním došlo nebo dojde, děkujeme obyvatelům za 
pochopení této dočasné situace.

Práce potrvají celou stavební sezonu

Výměna svítidel je rozvržená do etap a po-
trvá prakticky celou stavební sezonu 2010. 
Jak už bylo uvedeno, výměna je prioritně 
prováděna na hlavních tazích městem, např.  
v ulicích Výletní, Kralupské, Lázeňské či Okruž-
ní, kde byla již svítidla vyměněna po značné 
délce těchto komunikací. Výměna se plánuje 
také v ulici Zápské.  MILAN VÁVRA, MÍSTOSTAROSTA 

Město myslí na starší spoluobčany  
– ve Staré Boleslavi vyroste nový dům seniorů

Nové lampy jsou ekonomické i ekologické

Ve Staré Boleslavi, v lokalitě „Na Panském“, vyroste  
v nejbližších letech nový dům seniorů. Třípatrová 
budova nabídne 55 lůžek pro starší občany, ale i řadu 
služeb, které budou moci využívat nejen obyvatelé  
domu seniorů, ale i starší lidé z celého města.

Výměna veřejného osvětlení znamená 
pro městský rozpočet snížené náklady 

na provoz i elektrickou energii. 
Současně obyvatelům přinese vyšší 

bezpečnost a zvýšení kvality prostředí.

Vizualizace 

Zprávy z města

[               ]Prokazatelné úspory za dobu 15 let 
provozu nové soustavy oproti staré 

dosáhnou až 15,5 mil. Kč.
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Město 
v proměnách času

Město Brandýs nad Labem-Stará Boleslav prochází  
v posledních letech výraznou obnovou a rozvojem. I přes 
relativně krátkou dobu si už ani nevzpomeneme na „příšerné“ 
stavy některých prostranství a ulic před rekonstrukcí. Přinášíme 
proto alespoň malé ohlédnutí za proměnou města v posledních 
letech, které by nám mohlo dodat i více shovívavosti a trpělivosti 
se současnými opravami a rekonstrukcemi.

Zprávy z města

Brandýs nad Labem

Brandýs nad Labem

Stará Boleslav

Stará Boleslav

Ulice J. V. Práška 

Budova radnice,  
Masarykovo náměstí 

Park v ul. plk. Bilíka

Ulice Sychrova 

stará podoba nová podoba
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Kdo vlastní a spravuje silnice na území města

V katastrálním území na-
šeho města se nachází 
několik typů komunikací, 
které podle svého typu 
spadají pod různé vlastníky  
a správce údržby.

Dálnice a rychlostní  
komunikace (včetně 
sjezdů a nájezdů)
Vlastnictví: stát; správa: Ře-
ditelství silnic a dálnic.
Silnice ve městě: rychlostní 
komunikace R10. 

Silnice II. a III. třídy
Vlastnictví: Středočeský kraj; 
správa: Správa a údržba sil-
nic Mnichovo Hradiště. 
Silnice ve městě: II/610, 
II/101, II/245, II/331, II/2451, 

III/2452 (viz vyznačení  
na mapě).

Místní komunikace
Vlastnictví: město; správa: 
město.
Všechny ostatní komuni-
kace ve městě.

Oprava a údržba hlav-
ních dopravních tahů měs-
tem je tedy v převážné míře 
záležitostí kraje a Správy 
údržby silnic. Podle informa-
cí ze SUS by v příštím roce 
mohla pokračovat oprava 
silnice II/245 – Kralovická  
a ve spolupráci s městem za-
čít rekonstrukce silnic II/610 
– Pražská/Vrábí a II/331 – 
Okružní, Mělnická.

   REDAKCE

O čem jednali radní?
Vybrané body z jednání Rady města od uzá-
věrky minulého čísla Městských listů naleznete  
v následujícím přehledu. Úplné zápisy jsou 
jako obvykle publikovány na městském por-
tálu www.brandysko.cz a k nahlédnutí jsou  
rovněž v sekretariátu starosty města na bran-
dýské radnici. 

Rada města

předpisy, reflektující novelu zákona o účetnic-
tví a novou prováděcí vyhlášku; 

-
lem na montáž a instalaci městského rozhla-
sového vyrozumívacího a varovacího systému 
s cílem zlepšit ozvučení především hluchých 
míst mezi panelovými domy v obou částech 
města;

-
stupitelstva města odsouhlasila návrh změn 
Zásad I a II pro privatizaci bytů a doporučila 
Zastupitelstvu města je schválit; 

-
zení starosty města Brandýs nad Labem-Stará 
Boleslav, kterým se stanoví postup pracovníků 
Městského úřadu při realizaci zákona o svo-
bodném přístupu k informacím;

-
lit poskytnutí finančního příspěvku z roz-
počtu města ve výši ½ nákladů, max. však  
500 tis. Kč, z navýšených příjmů odboru  
dopravy Městského úřadu Středočeskému 
kraji za účelem vybudování okružní křižo- 
vatky na sjezdu z R10 u Záp;

Brandýs nad Labem-Stará Boleslav a společ-

ností PP Hospitals, s. r. o., na zajištění nepřetrži-
té 24hodinové ambulantní zdravotní péče. Po-
skytnutý finanční příspěvek z rozpočtu města 
činí 400 000 Kč (schváleno zastupiteli města na 
28. zasedání ZM dne 24. března 2010);

-
lit uzavření darovací smlouvy s p. Michalem 
Rybářem INFRACLIMA o přijetí finančního 
daru ve výši 240 tis. Kč na zajištění aktivit sou- 
visejících s obnovou zámku Brandýs nad La-
bem, s restaurováním umělecko-historických 
exponátů a s pořádáním kulturně-historic-
kých akcí na zámku; 

-
ně zprávy nezávislého auditora o výsledku 
hospodaření města za rok 2009 souhlasila  
s hospodařením města v roce 2009 a dopo-
ručila Zastupitelstvu města vyjádřit souhlas  
s celoročním hospodařením za rok 2009, a to  
bez výhrad;

-
lení návrh na udělení čestné Ceny města in 
memoriam generálu Jaroslavu Selnerovi, 
RNDr. Antonínu Bečvářovi a Rudolfu Truhla-
říkovi a návrh na udělení čestného občanství 
kardinálu Miloslavu Vlkovi;

části města Vrábí týkající se budoucího kru-
hového objezdu na křižovatce Pražská–Prů-
myslová–Seifertova a s peticí občanů spotře-
bitelů Brandýsa nad Labem-Staré Boleslavi 
za nebránění obchodní konkurenci ve městě  
a za podporu využití zdevastovaných po-
zemků bývalého brandýského zahradnictví  
(ppč. 53/1) pro rozvoj obchodu, služeb a vý-
stavbu parkovacích ploch a doporučila obě 
petice předložit k projednání zastupitelům 
města na jejich 29. veřejném zasedání.

OTAKAR KOVANDA

Středočeský kraj patří mezi největší samostatné územně správní celky České republiky s velmi rozsáhlou  
silniční a železniční sítí. Poloha Brandýsa nad Labem-Staré Boleslavi v blízkosti hlavního města Prahy  
a hustá místní i okolní dopravní síť činí z města významný dopravní uzel, ale současně představují  
pro město enormní dopravní zátěž a s tím související špatný stav komunikací.

První část 
Polabské cyklostezky 
dostala finální povrch
Po celé trase Polabské cyklostezky se dokon-
čují hrubé zemní práce a příprava štěrko-
vého podloží pro finální povrchové úpravy.  
V oblasti Kostelce nad Labem začíná poklád-
ka živičného povrchu.

Cyklostezka v celé délce 10,6 km by se 
měla pro veřejnost otevřít na podzim tohoto 
roku.

REDAKCE

V okolí Kostelce n. L. začíná pokládka finálního povrchu.

Silnice 
II/610

Silnice 
II/101

Silnice 
III/2452

Silnice 
II/245

Silnice 
II/101

Silnice 
II/331

Silnice 
III/2451
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Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republiky 

v Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi
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Brandýs nad Labem-Stará Boleslav
14 okrsků, 12 824 voličů, 8370 platných hlasů, volební účast 65,66 %
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Okrsek č. 1 – Gymnazium Brandýs n. L., Královická 668
913 platných hlasů, volební účast 69,65 %
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Okrsek č. 2 – Střed. zem. škola Brandýs n. L., Zápská 302
645 platných hlasů, volební účast 67,63 %
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Okrsek č. 3 – Zákl. um. škola Brandýs n. L., F. X. Procházky 2
320 platných hlasů, volební účast 40 %
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Okrsek č. 4 – Zákl. škola Brandýs n. L., Kostelecká 1750
444 platných hlasů, volební účast 70,02 %
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Okrsek č. 5 – Zákl. škola Brandýs n. L., Kostelecká 1750
473 platných hlasů, volební účast 63,83 %
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Okrsek č. 6 – Integr. střed. škola Brandýs n. L., Pražská 298
1104 platných hlasů, volební účast 69,90 %
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Okrsek č. 7 – Kino Brandýs n. L., K. Tájka 100
568 platných hlasů, volební účast 65,29 %
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Okrsek č. 8 – Muzeum Brandýs n. L., Masarykovo nám. 97  
587 platných hlasů, volební účast 63,71 %
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Okrsek č. 9 – Pož. zbroj. Brandýs n. L., Kralupská 1710
783 platných hlasů, volební účast 68,13 %
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Okrsek č. 10 – MDDM St. Boleslav, Mariánské nám. 1396  
644 platných hlasů, volební účast 65,45 %
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Okrsek č. 11 – Dům s peč. služ. St. Boleslav, ul. 17. list. 1404
611 platných hlasů, volební účast 66,78 %
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Okrsek č. 12 – Zákl.škola St. Boleslav, Jungmannova 164
710 platných hlasů, volební účast 67,42 %
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Okrsek č. 13 – Základní škola Stará Boleslav, Okružní 1102
703 platných hlasů, volební účast 68,52 %
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Okrsek č. 14 – Obj. firmy KDT Dentál. technika, Popovice18
45 platných hlasů, volební účast 58,44 %
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Níže uvedené grafy ukazují výsledky parlamentních voleb  
v Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi. První graf přináší sou-
hrnné výsledky za celé město, následující grafy představují 

výsledky podle jednotlivých volebních okrsků města. Uvede-
ny jsou pouze strany, které získaly mandáty v Poslanecké sně-
movně.
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Czech POINT

Výpis z Katastru  
nemovitostí

O výpis z Katastru nemovitostí 
České republiky může požádat 
anonymní žadatel. Výpis lze poža-
dovat na základě listu vlastnictví 
nebo podle seznamu nemovitostí. 

Výpis z Obchodního rejstříku

O výpis z Obchodního rejstříku 
České republiky může požádat 
anonymní žadatel. Výpis lze po-
žadovat na základě znalosti IČ ob-
chodní organizace. 

Výpis z Živnostenského  
rejstříku

O výpis z Živnostenského rejstří-
ku České republiky může požádat 

anonymní žadatel. Výpis lze poža-
dovat na základě znalosti IČ ob-
chodní organizace.

Výpis z Rejstříku trestů

Výpis z evidence Rejstříku trestů 
lze vydat osobě, které se výpis týká, 
pouze na základě písemné žádos-
ti. Tuto žádost není třeba ručně vy-
plňovat, klient ji obdrží vyplněnou  
k podpisu předtím, než mu je vý-
pis z Rejstříku trestů vydán. Osoba, 
která o výpis žádá, musí mít platný 
doklad totožnosti a musí mít při-
děleno rodné číslo. Výpis lze vydat 
i cizincům, kteří mají například tr-
valé bydliště v ČR. Výpisy lze vydat  
i zplnomocněncům, kteří žádají  
o výpis z Rejstříku trestů na zákla-
dě úředně ověřené plné moci. Na 
poskytnutý výpis se nevylepuje 

žádný kolek. Tato možnost platí  
i pro cizince bez přidělených rod-
ných čísel v České republice.

Výpis z bodového  
registru řidičů

Nová služba Czech POINTu Vý-
pis bodového hodnocení řidiče 
umožňuje občanům na kontakt-
ním místě veřejné správy zjistit 
stav trestných bodů (bez bodů ve 
správním řízení). Výpis je poskyto-
ván z Centrálního registru řidičů 
vedeného Ministerstvem dopravy, 
jehož součástí je právě i evidence 
bodového hodnocení. Tento výpis 
má pouze informativní charakter 
pro občany, nenahrazuje výpis  
z karty řidiče pro styk s úřady.

O výpis může zažádat pou-
ze žadatel sám nebo jím určený 
zmocněnec. Osoba, která na pra-
covišti Czech POINT o výpis žádá, 
musí mít platný doklad totožnosti 
(občanský průkaz, cestovní pas) 
a musí mít přiděleno rodné číslo. 
Výpis lze vydat i cizincům, kteří 
mají trvalé bydliště v ČR. Výpisy lze 
vydávat i zplnomocněncům, kteří 
žádají o výpis na základě úředně 
ověřené plné moci. 

Vydání ověřeného výstupu 
ze Seznamu kvalifikova-
ných dodavatelů

Seznam kvalifikovaných doda-
vatelů je veden Ministerstvem 
místního rozvoje jako součást In-
formačního systému o veřejných 
zakázkách. Ministerstvo místní-
ho rozvoje do seznamu zapisu-
je dodavatele, kteří splnili kvali-
fikaci podle § 53 a § 54 zákona  
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakáz-
kách, splnění kvalifikace doložili 
ministerstvu příslušnými doklady 
a zaplatili správní poplatek. 

Tato služba je především určena 
firmám a dodavatelům, kteří mají 
zájem se ucházet o veřejné zakáz-
ky. Výpisem ze Seznamu kvalifiko-
vaných dodavatelů tak může do-
davatel v zadávacím řízení nahradit  
doklady prokazující splnění zá- 
kladních a profesních kvalifikačních 
kritérií. Zadavatel je povinen výpis 
ze seznamu uznat, není-li starší více 
než 3 měsíce. 

Jde o veřejný rejstřík, požádat  
o výstup může kdokoliv. Pro získání 
výstupu ze Seznamu kvalifikova-
ných dodavatelů je nutné znát pou-
ze identifikační číslo organizace.

Výpis z Insolvenčního  
rejstříku

Jedná se o veřejně přístupný rejs-
třík, není tedy nutné ověřovat 

totožnost žadatele. V rejstříku je 
možné vyhledávat na základě 
dvou ukazatelů – identifikačního 
čísla organizace (hledání přísluš-
né organizace) a podle osobních 
údajů (konkrétní osoba). Základ-
ní úlohou IR je zajistit maximální 
míru publicity o insolvenčních ří-
zeních a umožnit sledování jejich 
průběhu. Prostřednictvím IR jsou 
zveřejňovány veškeré relevantní 
informace týkající se insolvenčních 
správců, dokumenty z insolvenč-
ních spisů i zákonem stanovené 
informace týkající se dlužníků. 

Datové schránky

Prostřednictvím agend ISDS na 
Czech POINTu lze na těchto kon-
taktních místech zajistit např. 
zřízení datové schránky, přidat 
pověřenou osobu, zneplatnit pří-
stupové údaje či znepřístupnit da-
tovou schránku. 

Na Czech POINTu není možné 
zjistit stav doručení přístupových 
údajů prostřednictvím České 
pošty (kdy byly zaslány, či na ja-
kou adresu). Veškeré informace  
k informačnímu systému datových 
schránek naleznete na www.dato-
veschranky.info. 

Autorizovaná konverze

Autorizovaná konverze zname-
ná úplné převedení dokumentu  
v listinné podobě do elektronic-
ké podoby nebo úplné převedení 
elektronického dokumentu do 
dokumentu v listinné podobě. 
Dokument, který provedením 
konverze vznikl, má stejné právní 
účinky jako dosud používaná ově-
řená kopie. 

Konverze z listinné do elektro-
nické podoby – zákazník přinese 
listinu, kterou chce konvertovat. 
Výstup je dle volby zákazníka pře-
dáván na CD/DVD nebo je zaslán 
do tzv. Úschovny, tedy úložiště 
konvertovaných dokumentů, kde 
si jej zákazník kdykoliv později vy-
zvedne. Úhrada nosiče CD/DVD je 
provedena v rámci úhrady poplat-
ku za konverzi. 

Konverze z elektronické do lis-
tinné podoby – elektronický do-
kument, který chce zákazník kon-
vertovat, je možné přinést buď 
na CD/DVD, nebo poslat z datové 
schránky zákazníka do Úschov-
ny (datového úložiště). V tomto 
případě s sebou zákazník přinese 
potvrzení o vložení dokumentu 
do datového úložiště pro potřeby 
konverze, které obsahuje jeho jed-
noznačnou identifikaci. 
Poplatek za každou stranu je  
30 Kč.

pracoviště Czech POINT 
Mariánské nám. 28, 
Stará Boleslav

Na pracovišti Czech POINT lze na počkání 
získat výpis z: 
Rejstříku trestů dle platného občanského průkazu (50 Kč)
Katastru nemovitostí po uvedení čísla listu vlastnictví (první strana 
100 a každá další 50 Kč)
Živnostenského rejstříku a Obchodního rejstříku po sdělení IČ 
(první strana 100 Kč a každá další 50 Kč)
Výpis z bodového registru řidičů dle platného občanského průkazu  
(100 Kč a každá další stránka 50 Kč)
Výpis ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů podle IČ  
(100 Kč a každá další strana 50 Kč)
Registr účastníků provozu modulu autovraků ISOH podle IČ  
(100 Kč a každá další strana 50 Kč)

Czech POINT a ověřování, Mariánské nám. 28,  
Stará Boleslav
Úřední hodiny
Pondělí a středa 07.30–12.00 a 12.30–17.00 hod.
Úterý a čtvrtek 09.30–12.00 a 12.30–15.00 hod.
Pátek 07.00–12.00 a 12.30–13.00 hod.

Případné dotazy na tel.: 326 909 359, Jana Červená 
326 909 367, Kateřina Lávičková

Výpisy z registrů lze získat i na pracovišti  
Czech POINT na Krajské hospodářské komoře:
Czech POINT, Krajská hospodářská komora, Pražská 298,  
250 01 Brandýs nad Labem-Stará Boleslav; tel.: 326 377 708 
Úřední hodiny
Pondělí 08.00–15.00 hod.
Středa 08.00–15.00 hod.
Čtvrtek 08.00–15.00 hod.
Dotazy: Taťána Veselá, vesela@komora.cz 
Marcela Belicová, belicova@komora.cz

Služby Czech POINT poskytují i pobočky pošty.
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Sběrné dvory: přirozená součást města

Sběrné dvory slouží i jako tzv. místa zpětného odběru elektrozaří-
zení společností, které zajišťují zákonnou likvidaci nebezpečných 
složek v použitých elektrozařízeních. Možnost odvézt použité elek-
trozařízení na sběrné dvory mají, jako jedinou výjimku, i podnikatelé  
a občané jiných obcí. Jinak sběrné dvory slouží pouze fyzickým oso-
bám s trvalým pobytem na území našeho města. 

Přehled sběrných dvorů a provozní doba
Stará Boleslav – Mělnická ulice 951 (sjezd k Aleji prvňáčků)
Brandýs nad Labem – Strojírenská ulice 2345 (v areálu bývalých BSS)

Provozní doba sběrných dvorů je nadstandardní, odpady je možné zde 
odevzdat každý den v týdnu s úpravou pro letní a zimní období, a to: 
Pondělí–pátek: 11.00–16.00 hod.  (listopad–únor) 
 13.00–18.00 hod. (březen–říjen) 
Sobota+neděle:  9.30–16.00 hod. 

Provoz sběrných dvorů zajišťuje společnost AVE CZ odpadové hospo-
dářství, oprávněná k nakládání s komunálním odpadem, která zabezpe-
čuje i provoz odpadového hospodářství našeho města. 

Dosavadní zkušenosti s provozem sběrných dvorů dokazují zájem 
veřejnosti využívat je, a tím se aktivně podílet na třídění odpadu. Vždyť 
také za to, že odpad třídíme, obdrželo město do rozpočtu v roce 2009 od 
společnosti EKO-KOM, a. s. (která je jakýmsi garantem plnění povinností 
zpětného odběru a využití odpadů z obalů prostřednictvím systémů tří-
děného sběru v obcích), částku 1,3 mil. Kč.

Tomu odpovídají následující množství a druhy odpadů. Uložených 
odpadů bylo v roce 2009 celkem 2051 tun, z toho např. 34 tun papíru, 
6 tun plastů, 6 tun skla, 430 tun cihel, 240 tun biologicky rozložitelného 
materiálu, 41 tun pneumatik, 1210 tun objemného odpadu atd. 

Za odpad uložený na sběrných dvorech město v roce 2009 zaplatilo 
cca 4,5 mil. Kč (celková suma za odpady je cca 16 mil. Kč). Tuto částku 
částečně dotují i fyzické osoby s trvalým pobytem v našem městě svým 
měsíčním poplatkem za odpad ve výši 480 Kč.

Sběrné dvory jsou stěžejním prvkem v integrovaném systému naklá-
dání s opady a i u nás se staly přirozenou součástí města, jako místa pro 
ukládání odpadů.  BOHUSLAVA JELÍNKOVÁ, ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Sběrné dvory jsou významnou součástí koncepce odpadového 
hospodářství ve městě. Slouží ke shromažďování a sběru 
vybraných složek komunálních odpadů. Jsou vybaveny 
různými druhy shromažďovacích prostředků (kontejnery 
na papír, sklo, plasty, tetrapak, dřevo, pneumatiky, 
velkoobjemový odpad). Dále jsou zde umístěny mobilní sklady 
nebezpečných odpadů pro různé druhy nebezpečných složek 
odpadů – např. barvy, oleje, ředidla, baterie, akumulátory aj.

Sběrný dvůr v Mělnické ulici ve Staré Boleslavi
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A jak vzpomíná na Brandýs Anna Marie (Anka) Votická  
v rozhovoru s Ladislavem Křivánkem v krajanském 
tisku?

„Naši se odstěhovali z Prahy, a tak jsem se narodila v Bran-
dýse nad Labem. Když měl bratr jít na gymnázium, tatínek 
chtěl, aby dostal co nejlepší vzdělání, a proto jsme se v roce 
1918 odstěhovali zpět do Prahy. Zde je obrázek domu našich 
rodičů v Karlíně a toto je naše služebná Fanda Dlesková, která 
u nás sloužila ještě před mým narozením a přišla s námi do 
Prahy. Zůstala u nás 14 let až do své svatby, i potom jsem za 
ní ráda jezdila. Měla jsem ji moc ráda. Jako malá holka, když 
jsem ráno nemohla spát, tak jsem vždy vlezla do postele k ní, 
a ne k mamince.“

Osud Anny Votické je neuvěřitelným příběhem, který došel  
i knižního zpracování. Kniha „Zachráněna v šanghajském ghet-
tu“ vyšla letos i v Čechách a připravuje se její anglické vydání  
v Kanadě. Věřme, že se nám podaří dostat knihu na pulty 
brandýského knihkupectví Sylvie, a kdo ví, třeba se nám po-
daří přivítat Annu Votickou v jejím rodném městě. 

Anna Marie Votická-Kantůrková pochází ze židovské rodiny, 
jejíž příbuzní měli kořeny v našem městě a jsou pochováni na 
brandýském hřbitově. 

Kdyby se bývalo podařilo pozvat Annu Votickou na sjezd 
rodáků a školáků do našeho města, byla by zřejmým kandi-
dátem na vítězství v soutěži Nejstarší rodák a Nejvzdálenější 
rodák.

Plníme také přání Anny Votické a obracíme se tímto 
na všechny pamětníky, kteří by měli jakékoliv informa-
ce o Vilému Nebeském z Brandýsa nad Labem. Vilém Ne- 
beský je ročník 1921, poté odešel do Brna a Anna Votická po 
něm celý život pátrá. V případě povědomí o této osobě bu-
deme rádi, když se obrátíte přímo na redakci Městských listů 
nebo na mou osobu.

Víte-li i vy o zajímavých osudech  
brandýsko-boleslavských rodáků v emigraci,  

napište nám.

MIROSLAV ŠNAIBERK, MÍSTOSTAROSTA 
E-MAIL: REDAKCE@BRANDYSKO.CZ

Čechokanaďanka Anna Marie Votická 
je jednou z nejstarších rodaček 
Šťastnou shodou náhod jsme se nedávno dozvěděli o osobnosti 
Čechokanaďanky Anny Votické, rozené Kantůrkové, která se 
narodila v Brandýse nad Labem 5. července 1913 a stále se těší 
skvělému zdraví a kondici. V Montrealu, kde žije již 62 let, oslaví 
letos úctyhodné devadesáté sedmé narozeniny!

Zajímavosti z města

Anna Marie Votická s redaktorem  

krajanského tisku Ladislavem Křivánkem.  

Převzato z časopisu Čechoaustralan.

Touto cestou děkuji 
neznámé ženě, 
která našla 
a dne 9. června 2010 
vrátila nalezenou 
průkazku MHD.

Ing. Vojtěch Drahorád

Dne 29. 4. 2010 navštívili žáci Základní 
školy Školní, Stará Boleslav hasičskou 
zbrojnici naproti dětskému hřišti  
U jelena.
Byl pro nás připraven velmi hezký  
program a všichni členové sboru se dětem 
celé dvě hodiny věnovali. Předvedli jim 
veškerou techniku i s praktickými  
ukázkami a děti samy si mohly vyzkoušet,  
jak náročnou práci hasiči vykonávají.   
 Děkujeme!!!

Jana Valášková

Dne 26. 7. 2010 
uplyne 15 let 
od úmrtí mojí 
milované babičky 
paní Mileny Salabové 
(z cukrárny 
na náměstí).

S úctou a láskou 
vzpomínají vnučka Milena  
a pravnučka Petra.
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Matematika i divadlo

Pan profesor nás učil mate-
matiku a fyziku, ale co pro 
nás bylo zajímavější, se-
znamoval nás s kulturním 
děním v Praze. Dozvěděli 
jsme se tak o Semaforu 
(Divadlo sedmi malých fo-
rem), Divadle Na Zábradlí, 
o Činoherním klubu. Ale 
vůbec nejbáječnější bylo, 
že s námi také začal hrát 
divadlo, a to přímo autor-
ské v tom smyslu, že sám 
zdramatizoval Aškenázy-
ho povídku Ukradený mě-
síc. V této hře se promítaly 
diapozitivy, které nama-
loval v té době ještě ne-
známý malíř – přítel pana 
profesora Radek Pilař, 
pozdější autor velmi zná-
mého Rumcajse a Manky.  
S naším představením 
jsme se zúčastnili diva-
delní přehlídky Šrámkův 
Písek, kde jsme se umístili 
na prvním místě. Na Ji-
ráskově Hronovu v témže 
roce jsme byli pro přehlíd-
ku ochotnických souborů 
prezentováni jako ukáz-
kové představení s tím, že  
o nás psali v novinách jako 
o malé Laterně Magice.

Maturitní týden pro-
bíhal tak, že v pondělí  
a úterý odmaturovali „her-
ci“ a večer jsme již hráli 
v Písku. Pan profesor se 
vrátil, aby dovezl ostatní 
maturanty, a za námi přijel  
v pátek na závěrečný cere-
moniál, zatímco nás hlída-
la jeho manželka. Byl to je-
den z nejkrásnějších týdnů 
v mém životě.

Po maturitě jsem ode-
šla studovat do Prahy na 
právnickou fakultu UK  
a pan profesor postou-
pil naši hru do divadla 
Semafor; pánové Suchý  
a Šlitr do ní složili písničky, 
ze kterých je dosud zná-
má „Plavu si to a nevím 
jak, nemám prsa ani znak, 
mám jen hlavu plnou ide-
álů“. Dokonce v tomto se-
maforském představení 
hrála Andělku, tak jako  
v našem, spolužačka Eva 
Hronková.

Setkání v televizi

Nevím, kolik roků ještě 
prof. Smoljak učil na gym-
náziu, ale já jsem se s ním 
sešla v televizi při soutěži, 

která se jmenovala „De-
set příležitostí“, kde seděl  
v porotě. Tehdy už uběhlo 
pět let od maturity, já kon-
čila fakultu a prof. Smoljak 
pracoval v knižním nakla-
datelství Mladé fronty.

Soutěž probíhala celý 
rok, soutěžilo nás deset, 
měli jsme udělat repor-
táž z prostředí, které nám 
zadali, např. první byla 
z autobusového nádraží 
Florenc. Po každém dílu, 
který se promítal jednou 
měsíčně, jeden soutěžící 
vypadl. V dalších dílech 
jsme pak mohli sami na-
vrhovat, odkud reportáž 
chceme, takže já jsem jed-
ním dílem popudila dost 
lidí, neboť jsem udělala re-
portáž poměrně kritickou 
o otřesné úrovni záchod-
ků, a to jak v restauracích, 
tak záchodků veřejných. 
Soutěž jsem ukončila jako 
první a vyhrála zájezd do 

Jugoslávie. Rok 1964 byl 
můj nejúspěšnější rok  
v životě, protože jsem pro-
movala a s rodiči a příbuz-
nými z Podkarpatské Rusi, 
která již patřila SSSR, jsem 
byla na dovolené v Soči  
a pak ještě v Jugoslávii.

V televizi mi nabízeli 
zaměstnání reportérky, 
ale já jsem nastoupila jako 
koncipientka do Advokát-
ní poradny Praha-východ, 
která měla pracoviště  
v Brandýse a v Říčanech. 
Chtěla jsem si udělat jus-
tiční zkoušky, protože 
po studiích toho člověk 
moc neumí a tehdy byla 
potřeba dvouletá praxe 
v justici. Při výkonu této 
praxe jsem sice ještě udě-
lala pár reportáží v televizi  
v redakci pro děti a mlá-
dež, kde zahájili pořad 
„Zvědavá kamera“. Tento 
pořad se zaměřil na uvá-
dění kritických reportáží, 

ale pouze těch, které pro-
šly cenzurou. Nakonec ale 
redaktory z této redakce 
vyhodili, takže jsem byla 
ráda, že můj tehdejší šéf  
v Advokátní poradně JUDr. 
Kolář mi nedovolil spolu-
práci s televizí a vlastně mě 
zachránil, abych si mohla 
udělat justiční zkoušku  
a byla jsem jmenována do 
funkce advokátky. Tuto 
profesi   jsem pak vykoná-
vala v Brandýse 45 let.

Divadlo  
Járy Cimrmana

Rok 1966 byl pro mne opět 
úspěšným rokem, protože 
jsem jednak složila justič-
ní zkoušku a za tři týdny 
poté se provdala za Petra 
Bruknera. Oba jsme dojíž-
děli do Prahy autobusem 
s prof. Smoljakem, kte-
rý znal mého muže jako 
malého chlapce od jeho 

bratra, spisovatele Josefa 
Bruknera, a domluvili jsme 
se dokonce, že kdysi viděli 
naše školní představení na 
Šrámkově Písku. Při jedné 
cestě autobusem, kdy už 
pro nás byl prof. Smoljak 
spolu s tehdejší ženou 
Soňou kamarádem, nám 
řekl, že zakládají divadlo  
a potřebovali by tam tech-
nika a uvaděčku. Nám se 
to líbilo, byli jsme mladí 
manželé bez povinnos-
tí, a tak jsme nastoupili  
v roce 1967 do Divadla 
Járy Cimrmana.

V říjnu 1967 zahájilo Di-
vadlo Járy Cimrmana čin-
nost, já vykonávala funkci 
uvaděčky a manžel techni-
ka. Láďa Smoljak a Zdeněk 
Svěrák pracovali ve svých 
zaměstnáních, večer hráli 
a samozřejmě psali scéná-
ře her, režírovala režisérka 
Helena Philipová. V roce 
1968 se nám narodil syn 
a za čtrnáct měsíců dcery 
dvojčata, takže své půso-
bení v divadle jsem muse-
la ukončit a manžel přešel 
z kategorie technického 
personálu mezi herce. Po 
prvním představení hry 
„Akt“ pronesla památ-
nou větu Boženka Svěrá-
ková, když Zdeněk řekl, 
že budou muset pořídit 
kostýmy: „Zdeňku, vy to 
chcete hrát ještě jednou?“  
V letošním roce již divadlo 
hraje 43. sezonu.

Ladislav Smoljak se  
z Brandýsa nad Labem 
sice odstěhoval, ale ještě 
v době, kdy tu bydlel, hrál 
s místními ochotníky hru 
Jana Drdy „Dalskabáty, 
hříšná ves“, takže určitě je 
pravda, že pobyt v Bran-
dýse byl pro něho inspi-
rativní. Myslím, že i diva-
delní hra, kterou napsal 
sám bez Zdeňka Svěráka, 
„Vyšetřování ztráty třídní 
knihy“, vycházela ze zku-
šeností s naší 11. B.

Brandýské gymnázium 
určitě mělo velkou záslu-
hu na tom, že nám a panu 
prof. Smoljakovi vytvořilo 
podmínky a podporovalo 
nás v naší divadelní čin-
nosti, a nastartovalo tak 
jeho velmi plodnou čin-
nost v kulturní oblasti. Za 
to mu patří velký dík.

JUDR. EVA BRUKNEROVÁ, 
ADVOKÁTKA V. V.

Moje vzpomínka na 11. B
V letech 1956 až 1959 jsem navštěvovala tehdy Jedenáctiletou 
střední školu, nyní Gymnázium J. S. Machara v Brandýse nad 

Labem. V maturitním ročníku jsme dostali nového třídního prof. 
Ladislava Smoljaka, pro kterého jsme byli po ukončení studia na 

pedagogické fakultě zřejmě první zkušební kámen. Na první schůzce 
rodičů, tehdy se tomu říkalo SRPŠ (schůze rodičů a přátel školy), 

s naším třídním si moje maminka myslela, že je přítomen žák,  
a řekla sousedce, že nevěděla, že měli přivést i děti. Mladý roztomilý 
pedagog zaujal samozřejmě hlavně děvčata, takže dostal přezdívku 

„modrooká pusinka“.

„Modrooká pusinka“ Ladislav Smoljak 
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JUDr. Jaroslav Bičovský, CSc. 
Vzpomínka na prvního poválečného starostu města  
Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, soudce a spisovatele 
ke 100. výročí narození 28. června 1910

V roce 1945 mi bylo šest let. Díva-
la jsem se z okna. Otec v civilních 
šatech, ozbrojen pistolí, stojí sám 
uprostřed ulice vedoucí od ná-
městí směrem ke Kralovicům, za-
stavuje přijíždějící německé tanky 
zbytků Schörnerovy armády, chvíli 
jedná (uměl výborně německy)  
a přesvědčí důstojníky a vojáky, 
aby tanky opustili a složili zbra-
ně. Jak později řekl, celou dobu se 
domníval, že má za sebou skupinu 
dalších odbojářů – nebyli tam.

Momenty ohrožení

Během těch hektických a neu-
spořádaných dnů po válce se  
s nadšením pustil do práce jako 
první předseda národního vý-
boru. Když pak sovětská vojska 
město opustila, měl již společně 
se svým přítelem a pozdějším ta-
jemníkem MNV JUDr. Václavem 
Vošahlíkem připraven program 
nejnaléhavějších úkolů, kte-
ré musilo město ihned vyřešit.  
I když jsou to matné vzpomínky, 
určitě v něm bylo zřízení nemoc-

nice, pozdější střední zeměděl-
ské školy, opravy mostu do Staré 
Boleslavi a nevím, co ještě. A to 
byl stále ještě soudcem, a nikoliv, 
jak to bylo později zvykem, uvol-
něným funkcionářem.

První překvapení nastalo 
po únoru 1948, když byl náhle 
přeložen do Prahy a ihned nato  
k Okresnímu soudu v Mostě. Krát-
ce nato, když se zakládal smutně 
proslulý Státní soud, aby soudil 
Miladu Horákovou, Rudolfa Slán-
ského a řadu dalších známých 
osobností, z naprosto rozdílných 
politických stran a struktur, nic-
méně označených jako nepřáte-
lé státu, byl tatínek vyzván, aby 
jako soudce rovněž nastoupil. To 
byl jeden z nejhorších momentů 
ohrožení, hraničícího i s nebez-
pečím smrti. S pomocí rodinného 
lékaře dr. Valcháře a jeho potvr-
zení odmítl ke Státnímu soudu 
nastoupit s ohledem na své zdra-
votní omezení kvůli bolestem 
páteře. Kupodivu to prošlo, ale 
nikdy to nebylo v kádrových ma-
teriálech zapomenuto. 

Tím nastaly vzestupy a pády, 
nejdříve vyhazovem z krátkého 
pobytu na ministerstvu spra-
vedlnosti v r. 1956, pak opět  
z Krajské soudní správy Praha  
v r. 1958. Až teprve od šedesátých 
let mu bylo pomalu dovoleno 
vypracovat se z pozice obvodní-
ho soudce v Praze ke Krajskému 
soudu v Praze. Odtud pak, když 
nastalo známé Pražské jaro, byl 
jmenován náměstkem předsedy 
Nejvyššího soudu. Když 21. srp-
na 1968 odmítl uvolnit budovu 
Nejvyššího soudu generalitě 
okupačních vojsk spřátelených 
armád, byl z justice rychle, a už 
jednou provždy, odstraněn.

Pracoval s nadšením

Díky náhodě a laskavému člo-
věku mohl nicméně ještě krátce 
pracovat v legislativě minister-
stva zemědělství, do svých 72 let. 
Nevzdal to – od 60. let až do své 
smrti publikoval články, odborné 
právnické knihy, právně-filozo-
fické úvahy. Když ho první pore-

voluční ministryně spravedlnosti 
JUDr. Dagmar Burešová povolala 
v prosinci 1989 na ministerstvo 
spravedlnosti do řad skupiny sta-
rých, prvorepublikových soudců, 
aby obnovili pilíře demokratické 
justice, ještě ožil a s nadšením 
pracoval. Poslední z řady teh-
dy velmi známých komentářů  
k občanskému zákoníku dopsal  
v závěru roku 1995. Bylo to ale už 
tehdy s vynaložením zbytku sil  
a patrně to i uspíšilo jeho náhlou 
smrt 3. června 1996. Uvědomo-
val si mnohá úskalí, která čekala 
a ještě čekají na skutečnou ob-
rodu naší justice. Jednou z jeho 
posledních prací byla proto kníž-
ka Pokleslost justice a její obroda 
(Gema, 1994). V závěru života,  
v roce 1995, se dočkal vysokého 
ocenění udělovaného za zásluhy 
významným českým právníkům. 
Byla mu udělena cena Antonína 
rytíře Randy (1834–1914), profe-
sora občanského práva na práv-
nické fakultě Univerzity Karlovy.

JUDR. JANA WURSTOVÁ 

Když se narodil, bylo realitou ještě dalších osm let mocnářství. A ještě další léta 
uplynula, než se stal mladým, začínajícím soudcem u Okresního soudu v Chebu  
v r. 1936, absolvoval krátké období jako vyšetřující soudce v Mladé Boleslavi a byl 
konečně v r. 1938 jmenován civilním soudcem Okresního soudu v Brandýse  
n. L. – tehdy ještě okresním městě.

Od září 2010 KCR Heřmánek po-
kračuje v pořádání kurzů určených 
zejména rodičům na mateřské či 
rodičovské dovolené nebo dlou-
hodobě nezaměstnaným. Nově 
začneme realizovat rekvalifikač-
ní kurz Pečovatel/ka o děti od  
3 do 15 let, ve kterém vás na-
učíme základy první pomoci, 
základy vývojové psychologie, 
pedagogickou teorii a jak ji uvá-
dět do praxe, obecně i v různých 
výchovách (výtvarné, hudební, 

pohybové atd.). Kurz je akredito-
ván MŠMT.

Dále také probíhají kurzy PC za-
měřené na tvorbu webu a grafické 
programy.

Všechny kurzy budou pořá-
dány jeden den v týdnu od září 
2010 do května 2011, 16.00–
18.00 hodin v KCR Heřmánek 
(Vybíralova 969, Praha-Černý 
Most, 7 min pešky od stanice 
metra).

Kurzy jsou zdarma (podpořeny 
prostředky z ESF), určené zejmé-
na těm, kteří jsou na MD/RD nebo 

registrováni na úřadu práce déle 
než šest měsíců. V rámci kurzů je 
také zabezpečeno hlídání dětí od 
dvou let.

Přihlášení je možné telefonicky 
na 724 761 196 nebo e-mailem 
info@prorodinu.cz či přes formu-
lář na našich webových stránkách 
www.prorodinu.cz.

Zveme vás také na webovou 
stránku www.abcprorodice.cz, na 
které naleznete podnětné a uži-
tečné rady, jak začít podnikat, jak 
založit živnost, jak snít a realizovat 
svoje sny i v pracovní oblasti. Jed-

ná se o internetový kurz, který ob-
sahuje praktické i teoretické pod-
klady pro založení a rozjezd vlastní 
živnosti či drobného podnikání.

OLGA CAJCHANOVÁ

Centrum Heřmánek nabízí zdarma rekvalifikační kurzy
V červnu jsme společně s našimi 60 klienty ze Středočeského kraje 

úspěšně ukončili rok počítačových kurzů a rekvalifikačního kurzu pro 

účetní. Jsme rádi, že jak ze strany klientů, tak i ze strany lektorů byla 

vyjádřena spokojenost a ocenění, že společné úsilí bylo přínosné.



červenec–srpen 2010   | 15Sociální služby

Co znamená návrat do běžného 
života pro toho, kdo prožil v kla-
sickém ústavním prostředí řadu 
let, jsem se zeptala přímo jedné 
z uživatelek. Paní P. spolu se svou 
sestrou a dvěma dalšími dostala 
začátkem května příležitost vy-
měnit bydlení v rozlehlé ústavní 
budově za útulný byt na malém 
sídlišti. Prostě žít jako ostatní.

Paní P., jak jste se dostala do 
ústavu v Brandýse nad Labem?
Příbuzní nás sem přivedli, když 
mi bylo 40 let. Šly jsme tam spolu 
s mou sestrou.

Kolik let jste v ústavu prožila?
V Brandýse jsme deset let. Dlou-
ho jsme si nemohly zvyknout, 
protože to prostředí bylo úplně 
jiné, než jsme znaly z domova. 
Doma jsme bydlely na vesnici 
a dojížděla jsem autobusem do 
práce, pracovala jsem v kuchy-
ni. Když jsme přišly do ústavu, 
bydlelo tam hodně lidí, byl tam 
velký hluk a zamčeno. Nemohly 
jsme žít tak, jak jsme byly zvyklé. 
Pak začali přicházet jiní asistenti, 
začalo se chodit více ven a růz-
né věci se zlepšily. Ale už bych  
tam bydlet nechtěla, je tam moc 
lidí.

Teď bydlíte spolu se třemi  
dalšími v bytě na sídlišti.  
Co to pro vás znamená?
Teď je to lepší. Člověk si může 
uvařit, co chce, na co byl zvyklý 
z domova. Včera jsme dělali kuře 
s rýží. A další neděli asi uvaříme 
hovězí s rajskou, jenom nevím, 
jestli s knedlíkem, nebo s kolínky. 
V našem bytě mám nejraději ku-
chyň. A obývák taky není špatný. 
Večer je tam krásný klid, uvaříme 
si čaj a díváme se na televizi. Ráda 
se dívám na Ulici, ale většinou 
stihnu až zprávy. Na ty se chci 
dívat, abych věděla, co se děje ve 
světě.

Jak vypadá takový  
váš obyčejný den?
Ráno vstanu, nasnídám se, při-
pravím se na cestu a jdu do prá-
ce. Pracuji na Vyšším Hrádku, 
mám na starosti jídelnu, myju ná-
dobí v myčce a připravuju stoly. 
Pak jdu domů, cestou mám sraz 
s asistentkou a jdeme spolu na-
koupit. Doma si uvařím a po dva-
nácté hodině se vracím na Vyšší 
Hrádek uklidit jídelnu po obědě. 
Odpoledne mám volno. Když se 
sestrou nejedeme do školy (obě 
sestry se účastní programu Dopl-
nění základů vzdělání ve škole ve 

Staré Boleslavi – pozn. red.), uva-
říme si odpoledne kafe a dáme si 
něco dobrého. Nebo už připravu-
jeme večeři. 

V čem všem vám vlastně  
asistenti pomáhají?
Asistenti nám pomáhají vařit, při 
praní, když třídíme prádlo, a taky 
pustit správně pračku, při žehle-
ní, při nakupování a počítání pe-
něz. Máme i hodné sousedy. Když 
jsme tady začaly bydlet, spletla 
jsem si jednou vchod, došla jsem 
do našeho patra a byl tam jiný byt. 
Ale ta paní, co tam byla, mi řekla, 
že mě viděla ve vedlejším domě, 
že jsem se asi spletla. Byla laska-
vá. A pak mi pan soused říkal: Tak 
vidíte, že to dobře dopadlo. Jsem 
ráda, že jsou na nás milí.

Chtěla byste svůj život změnit 
ještě v něčem jiném?
Nejraději bych bydlela sama se 
sestrou, bez pomoci asistentek, 
ale to by asi nešlo. Jsem spoko-
jená. A brzy za námi přijedou na 
návštěvu příbuzní. Sestřenice už 
volala. Tak něco napečeme. 

V průběhu června dostane osm 
dalších uživatelů Vyššího Hrád-
ku podobnou šanci. Pro skupinu 
pěti osob se připravuje pronajatý 
domek se zahradou v Kojeticích 
a další tři se těší na stěhování do 
Čelákovic. Věříme, že dobám, kdy 
lidé s postižením byli nuceni žít 
ukryti za zdmi staletých ústav-
ních budov, už jednou provždy 
odzvonilo. HANA VERFLOVÁ

VYŠŠÍ HRÁDEK, P. S. S.

Od té doby jsme si již částečně zvykli, že občas 
ve městě potkáme skupinky nebo jednotlivce, 
kteří se chovají trochu jinak. Tu změnu vnímá 
každý po svém. Jedni zdůrazňují spíše negativa 
– fakt, že někteří z nich žebrají, jsou hlučnější, 
trochu jinak oblečení a občas někde zdržují. 
Druzí zase vnímají a oceňují třeba jejich snahu 
zapojit se podle svých možností do práce. Ale 
i ti, které tahle nová situace spíše potěšila, po-
řád tak trochu tápou v tom, jak se k nim vlast-
ně máme chovat, jak s nimi mluvit, co od nich 
očekávat… 

I proto vedení poskytovatele sociálních 
služeb Vyšší Hrádek stále přemýšlí o dalších 
možnostech v procesu sbližování obou dříve 
oddělených světů. „V naší organizaci existuje 
pobočka občanského sdružení s názvem „Spo-
lečnost pro podporu lidí s mentálním posti-
žením v České republice“ neboli SPMP. V sou-
časnosti bychom rádi rozšířili a oživili činnost 
tohoto sdružení,“ říká ředitel Vyššího Hrádku, 
p. s. s., Ivan Semecký. „Dosavadní členskou zá-
kladnu tvoří prakticky jen zaměstnanci a uživa-
telé naší organizace. Proto bychom moc rádi 

oslovili ostatní obyvatele města i okolí, všech-
ny, nejen odborníky, ale kohokoli z řad veřej-
nosti, kdo by s námi chtěl spolupracovat. Ať 
už formou konkrétního, aktivního zapojení do 
společných akcí, nebo jen vyjádřením podpory 
tím, že se stanou členy sdružení.“ 

Také vlastní náplň spolupráce bude teprve 
nabývat konkrétní podoby. „Je nám jasné, že je 
tu velký prostor pro spoustu nových nápadů  
a aktivit. Hledáme nové lidi i nové myšlenky, 
chceme společně diskutovat a potom spojený-
mi silami některé z nových činností zkusit uvést 
do praxe,“ snaží se nastínit vizi budoucí spolu-
práce Semecký. Všichni, kterým je toto téma 
nějak blízké a kdo by o členství v občanském 
sdružení SPMP měl zájem, se může obrátit na 
Taťánu Spieszovou, telefon 603 703 301, e-mail: 
spieszova.tatana@post.cz, která poskytne veške-
ré další potřebné informace. ALEXANDRA VOKURKOVÁ

Přání žít jako ostatní se splnilo dalším lidem z Vyššího Hrádku

Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením hledá nové členy

„Až budete mít chvilku, zkuste si představit svět bez 
ústavů ukrývajících lidi, bez kterých jsou neústavní lidé 
ve svých životech dezorientovaní,“ napsal před časem 
Milan Cháb. Byl jedním z prvních, kteří v Čechách 
otevřeli ožehavé téma potřeby změn v péči o lidi se 
zdravotním postižením. Doba naštěstí pokročila a řada 
ústavních institucí dnes prochází transformací, mezi nimi 
i brandýský Vyšší Hrádek, p. s. s. 

Jsou tomu bezmála čtyři roky, kdy se v bývalém Ústavu sociální péče na Vyšším 
Hrádku otevřely dveře – doslova i obrazně. Otevřely se dveře k postupným změnám 
ve zdejším systému podpory lidí s mentálním postižením, kteří do té doby žili  
v izolaci od okolního světa. Pro ně samotné se otevřely zamčené dveře budovy,  
které je od tohoto světa oddělovaly. 
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Hypertenze neboli vysoký 
krevní tlak je onemocnění 

charakterizované občasným či tr-
valým zvýšením diastolického a/ 
/nebo systolického krevního tlaku. 
Hypertenze je definována jako sy-
stolický krevní tlak (STK) 140 mm 
Hg a vyšší a/nebo jako diastolic-
ký krevní tlak (DTK) 90 mm Hg  
a vyšší. Dlouhodobé zvýšení krev-
ního tlaku vede k poškození cév  
a v konečném důsledku k poško-
zení tzv. cílových orgánů (mozek, 
oči, srdce, ledviny). V celosvěto-
vém měřítku je hypertenze nejvý-
znamnější příčinou morbidity (ne-
mocnosti) a mortality (smrtnosti). 
S každým zvýšením STK o 20 mm 
Hg resp. DTK o 10 mm Hg dochází 
ke zdvojnásobení rizika kardio-
vaskulární morbidity a mortality. 
Kontrola hypertenze (dosažení 
normálních hodnot TK) v populaci 
je neuspokojivá. V České republice 
má pouze 28 % mužů a 35 % žen 
kontrolovanou hypertenzi.

Co je krevní tlak? 

Krev je srdcem pumpována do 
krevního oběhu, kde proudí 
pod určitým tlakem – tlak krve 
v cévách označujeme jako krev-
ní tlak. Rozeznáváme systolický 
krevní tlak – to je tlak krve bě-
hem srdečního stahu – a diasto-
lický krevní tlak neboli tlak krve 
během srdeční relaxace. Měření 
krevního tlaku je důležitou sou-
částí klinického vyšetření a jeho 
hodnota vypovídá o funkci kardi-
ovaskulárního systému a ledvin. 

Hypertenzi dělíme na esenci-
ální (primární) a sekundární (dru-
hotnou). Esenciální hypertenze je 
nejčastějším typem hypertenze. Na 
jejím vzniku se podílí řada faktorů 
– genetické vlivy (rodinná anamné-
za), rasa, životní styl, obezita, dietní 
zvyklosti (vysoký příjem soli a nasy-
cených tuků), kouření, perorální an-
tikoncepce, sedavý styl života a věk. 
Sekundární hypertenze je druhot-
ným následkem jiného onemocnění: 
onemocnění ledvin (zúžení ledvin-
ných arterií, poškození parenchymu 
ledvin), onemocnění žláz s vnitřní se-
krecí (feochromocytom, Cushingův 
syndrom, diabetes mellitus /cuk-
rovka/, porucha funkce štítné žlázy  
a hypofýzy /podvěsek mozkový/), 
zúžení (koarktace) aorty a některá 
neurologická onemocnění. Sekun-
dární hypertenze se může objevit  
i během těhotenství.

Jaké jsou projevy  
(symptomy) hypertenze? 

Hypertenze, pokud TK není ex-
trémně vysoký, popř. nedochází 

k poruše funkce cílového orgánu, 
nepůsobí svému nositeli žádné 
potíže. Proto je často diagnos-
tikována zcela náhodně během 
preventivní či jiné prohlídky. Je 
samozřejmě velmi obtížné mo-
tivovat asymptomatického paci-
enta (pacient bez jakýchkoliv po-
tíží) k léčbě, a to je jistě zdrojem 
řady nedorozumění a špatného 
vztahu řady pacientů k léčbě.  

Komplikací hypertenze je celá 
řada. Jak je výše několikrát zmíně-
no, hypertenze vede k poškození 

cév – vzniká tzv. arterioskleróza  
a ateroskleróza. Cévní stěna se 
postupně ztlušťuje a stává se 
méně poddajnou (elastickou). 
Tento stav se nazývá arterio-
skleróza. V cévní stěně se uklá-
dá cholesterol, zejména pokud 
je hladina krevních tuků vysoká,  
a vytvářejí se aterosklerotické pláty 
(ateroskleróza). Díky nim se cévní 
průsvit zužuje a nakonec může do-
jít k úplné obstrukci cévního řečiště 
(ucpání cévy) – výsledkem jsou pří-
hody, které souhrnně označujeme 
jako cévní (vaskulární) či kardiovas-
kulární. Největší cévou v lidském 
těle je aorta. Navazuje na levou 
komoru srdeční a rozvádí okysliče-
nou krev do těla. Hypertenze vede 
k změnám v její stěně (viz výše) 
a dokonce může vést k rozšíření 
aorty – ke vzniku tzv. aneuryzma-
tu (výdutě). Při aneuryzmatickém 
rozšíření aorty je vysoké riziko vzni-
ku disekce neboli natržení cévní 
stěny, kdy krevní proud částečně 
protéká ve stěně aorty. Jde o život  

ohrožující komplikaci – část pa- 
cientů umírá náhlou smrtí.

Hypertenze je nejčastější příči-
nou mozkových příhod (mozkové 
mrtvice). Dlouhodobě špatně lé-
čená či neléčená hypertenze vede 
k poškození cév (zesílení stěny, zú-
žení průsvitu). V takto poškozené 
cévě může dojít k tvorbě krevní 
sraženiny s ucpáním cévy a zasta-
vením krevního průtoku, což po-
škozuje mozkovou tkáň – vzniká 
mozková příhoda. Jiným mecha-
nismem je krvácení do mozkové 

tkáně z poškozené tepny. Tomuto 
stavu může předcházet tvorba vý-
dutě (aneuryzmatu) v cévní stěně 
nebo dochází ke krvácení vinou 
poškození cévní stěny popsané 
výše. Dlouhodobě zvýšený krevní 
tlak vedoucí k ateroskleróze po-
škozuje i oční cévy a mění jejich 
charakteristický obraz. Dobře je to 
patrné na sítnici při vyšetření oční-
ho pozadí – vzniká tzv. hypertenz-
ní retinopatie a nakonec může 
dojít k oslepnutí. Kvůli poškození 
drobných ledvinných arterii vzniká 
tzv. nefroskleróza. Změny v cévní 
stěně vedoucí k omezení průtoku 
cévou a k nedokrevnosti ledvin 
vedou k jizevnatým změnám v led-
vinném parenchymu a ke zhoršení 
ledvinných funkcí. Konečným dů-
sledkem je ledvinné selhání s nut-
ností dialýzy (při níž musí pacient 
docházet do dialyzačního centra  
k odstranění zplodin metabolismu 
z krve pomocí tzv. umělé ledviny) 
nebo s nutností transplantace led-
viny. Při zúžení věnčitých (koronár-

ních) cév vzniká angina pectoris  
a při jejich úplném ucpání (ob-
strukci) vzniká srdeční infarkt. Při 
něm je srdce významně poškoze-
no a pacient je ohrožen smrtí. Srd-
ce reaguje na vysoký krevní tlak 
zesílením stěny, tzv. hypertrofií. 
Srdce se podobně jako ateroskle-
roticky změněné cévy stává méně 
poddajným a v některých přípa-
dech může dojít až k srdečnímu 
selhání, při kterém srdce nedoká-
že přečerpat stejné množství krve, 
které k němu přitéká. Dochází  
k městnání krve v malém oběhu 
(v plicích), což pacient pocítí jako 
nedostatek vzduchu (dušnost),  
a k městnání krve v systémovém 
oběhu, což se projeví otoky na 
dolních končetinách. Při srdečním 
selhání dochází k poruše funkce 
srdce jako pumpy a srdce není 
schopno okysličenou krví dosta-
tečně zásobovat periferní tkáně.

Léčba hypertenze

Hypertenzi léčíme režimovými 
opatřeními a medikamentóz-
ní léčbou. I když na to pacienti 
často zapomínají, jsou režimová 
opatření nedílnou součástí léč-
by. Je potřebné, aby pacient zce-
la změnil své dosavadní zvyklosti 
v oblasti stravování: 
 nepřisolovat či vůbec nesolit 

a výrazně omezit spotřebu po-
travin s vysokým obsahem soli 
(uzeniny, instantní potraviny), 
denní příjem soli by neměl pře-
kročit 6 gramů, 
 vyhýbat se potravinám s vyso-

kým obsahem živočišných tuků  
a zvýšit spotřebu ovoce a zeleniny,
 sportovat (není nutné trhat 

rekordy, ale je potřebné se něko-
likrát v týdnu hýbat),
 redukovat hmotnost, tj. vyhý-

bat se vysoce kalorickým potra-
vinám, sportovat, 
 vyhýbat se alkoholu,
 nekouřit.

Hypertenze je vzhledem ke 
svým dopadům (zvýšení morbidi-
ty a mortality) významným spo-
lečenským problémem. Často se 
odhalí na preventivní prohlídce 
nebo je jejím prvním projevem 
nějaká kardiovaskulární příhoda  
a to bohužel nemusí být bez dal-
ších následků. Je tedy nutné změ-
nit své chování (stravovací návyky, 
nedostatek pohybu, kouření…)  
a pravidelně chodit k lékaři včetně 
preventivních prohlídek.

MUDR. JIŘÍ KRUPIČKA, PHD.,  
KARDIOLOGICKÁ AMBULANCE  

V BRANDÝSE NAD LABEM 

Hrozby vysokého krevního tlaku

[               ]Dlouhodobé zvýšení krevního tlaku vede k poškození  
cév a v konečném důsledku k poškození mozku, očí,  

srdce i ledvin.



červenec–srpen 2010   | 17

Stránky jsou postupně doplňo-
vány a slouží, kromě poskytnutí 
základních informací o jednotli-
vých odděleních a ambulancích, 
také k otevřené komunikaci s pa-
cienty a návštěvníky nemocnice.  

V levé liště najdete v menu tla-
čítko Napiště nám! Když vyplníte 
jednoduchý formulář a položíte 
otázku, vznesete připomínku nebo 
zašlete svůj podnět, dostane se 
vám odpovědi od kompetentních 
pracovníků nemocnice.  Nezapo-
meňte vždy připojit svůj mail, aby 
bylo kam poslat odpověď. Postup-
ně bude možné položit odborné 
otázky přímo jednotlivým primá-
řům. Už nyní máte možnost vyu-
žít internetovou poradnu primáře 
gynekologicko-porodnického od-
dělení MUDr. Tomáše Semerádta. 

Některé rady najdete přímo 
na webu. Třeba: Víte, jaké jsou 
nejčastější otázky pacientů před 
anestezií (tedy lidově uspáním 
před operací) a hlavně jaké jsou 
na ně odpovědi lékařského týmu 
z brandýské nemocnice? Může-

te se během operace probudit?  
Jak se vlastně máte na operaci 
připravit? Odpovědi si přečtěte na 
www.nemocnicebrandys.cz.

Ještě připomeneme dvě novin-
ky, o nichž se také na stránkách 
nemocnice píše. Dětské oddělení 
nyní kromě 24hodinové pohoto-
vosti nabízí i péči běžného dět-
ského střediska. Je to šance pro 
maminky, které například dnes 
musejí za lékařem svého dítetě-
te dojíždět někam daleko mimo 
Brandýs nad Labem. Využijte mož-
nost mít pediatra přímo „u nosu“, 
navíc s odborným zázemím místní 
nemocnice.  

Nově byla také otevřena gyne-
kologická ambulance, která se na-
chází ve vedlejší budově nemoc-
nice (vpravo od hlavního vchodu), 
na adrese Brázdimská č. 710,  
v přízemí. Bližší informace a hlav-
ně ordinační hodiny jednotlivých 
lékařů naleznete opět na webo-
vých stránkách.

 TOMÁŠ CIKRT, 
NEMOCNICE BRANDÝS NAD LABEM

Jak vypadá čip?

Je to skleněný váleček velikosti 
cca rýžového zrnka, který v sobě 
nese číselný kód – nevyzařuje žád-
nou energii, informaci o čísle čipu 
dostaneme až po odrazu signálu 
z ruční čtečky. Mikročip se zavádí 
sterilní injekční jehlou pod kůži, 
jedná se o podobný princip, jako 
je aplikace očkovací látky. V místě 
vpichu se čip opouzdří a nikam 
neputuje.

Na rozdíl od označování zvířat 
tetováním (uši, slabiny) je čipová-
ní prakticky nebolestivé, rychlé, 
nezaměnitelné a trvalé (u tetová-
ní často časem dochází ke ztrátě 
čitelnosti čísla). Hlavním smyslem 
čipování je zvýšení naděje na na-
lezení zvířete v případě zaběhnu-
tí nebo odcizení – pokud se zvíře 
dostane do útulku nebo k policii, 

podle čísla čipu je majitel rychle 
dohledán a kontaktován.

Trvalé označení kvůli pasu

Blíží se doba dovolených, a tak je 
vhodné připomenout, že před ces-
tou do zahraničí je trvalé označení 
podmínkou pro vystavení pasu zví-
řete. V rámci EU je totiž možné do-
mácí mazlíčky převážet jen s dokla-
dem, kterému se říká Pet Passport.

To můžete udělat zmíněnými 
dvěma způsoby, buď tetováním, 
nebo implantací mikročipu. V obou 
případech se čísla zaznamenají do 
pasu. Tetování provádí poradce 
chovu nebo soukromý veterinár-
ní lékař a musí být bezpodmíneč-
ně čitelné. Označení mikročipem  
i tetování provádíme na naší klinice  
i pobočkách. K označení použí-
váme pouze mikročipy splňující 

ISO normy pro mikročipy a čtecí 
zařízení (ISO 11784 a ISO 11785). 
Znamená to tedy, že pokud chce-
te vycestovat v rámci EU se zvíře-
tem bez průkazu původu, musí 
být bezpodmínečně označeno 
mikročipem. Mikročipem (nikoliv 
tedy tetováním) musí být označe-

na také všechna zvířata cestující  
z České republiky do Velké Britá-
nie, Irska, Švédska a Malty.

Při označení zvířete mikročipem 
majitel zaregistruje psa v Národ-
ním registru zvířat, tato registrace 
je bezplatná.  MVDR. DOMINIK VLACH, 

VETERINÁRNÍ KLINIKA BRANDÝS NAD LABEM

Čipování zvířat
Označení mikročipem je moderní způsob, jak trvale zvíře 
identifikovat. V České republice se nejvíce používá u psů, 
 v některých městech je označení čipem dokonce už povinné  
(v Praze, vyhlášku připravují i další města).

Osobní asistence (dále jen OA) poskytuje tyto služby:

Cílovou skupinou jsou senioři a zdravotně postižení lidé od 19 let, kteří 
vzhledem ke svému zdravotnímu omezení nemohou vykonávat běžné 
každodenní úkony a potřebují pomoc druhé osoby. Tato sociální služ-
ba je převážně poskytována v domácím prostředí a je časově neome-
zena. Cena OA je 80–90 Kč/hod. podle počtu odpracovaných hodin a 
místa trvalého bydliště.

Od února 2010 nabízí OA půjčování  
zdravotnických kompenzačních pomůcek:

Více informací:

 Azylový dům sv. Gerarda
 Na Prádle 192, Brandýs nad Labem

OSOBNÍ ASISTENCE
Osobní asistence v Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi a v blízkém 

okolí je provozována Arcidiecézní charitou Praha již od r. 2005.

Napište své nemocnici!
Za chladných a deštivých prázdninových dnů vás možná 
napadne podívat se na internet a prohlédnout si stránky 
brandýské nemocnice. Najdete je na adrese 
www.nemocnicebrandys.cz. 

 základní poradenství,
 pomoc při zajištění chodu  

 domácnosti,
 pomoc při zvládání běžných  

 úkonů péče o vlastní osobu,

 pomoc při zajištění stravy,
 zprostředkování kontaktů,
 pomoc při osobní hygieně,
 pomoc při uplatňování  

 práv.

 
 odlehčený,

 
 – motorka.

Zdraví
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I. Úvaha o věku, paměti, 
rozvaze a užitečnosti  
– nejen seniorů

Když už si člověk na seniorský 
věk zvykne, pak mu to na duši 
(na rozdíl od skřípajícího těla) ne-
musí v životě moc překážet. Do-
konce s jistou mírou pochopení 
může vnímat i současné juniory, 
kteří jeho generaci pasují kamsi 

do pravěku. Také jsme přece kdy-
si patřili do té kategorie mladých 
mistrů světa a přilehlého okolí, kri-
tizujících módu, hudbu, bytové 
zařízení, techniku a vůbec všech-
no, čím žila generace předchozí, 
také jsme chtěli být modernější 
a rychlejší. Ale představa o mládí 
– jako jediném nositeli pokroku – 
nám vydržela jen do chvíle, než 
jsme narazili na platnost dávného 
pravidla tvrdícího, že nevytvoříš 
nového, nepoznáš-li starého. Ná-
zorný příklad: když člověk zajde 
do patentového úřadu s „novou 
myšlenkou“, překvapeně zjistí, 
kolik tisíc podobných nápadů již 
bylo podáno. Aby mohl prosadit 
ten svůj, musí je všechny nastu-
dovat. Až na vzácné výjimky pak 
přijde na to, že nic nového neob-

jevil. Tak to chodí. Když člověk 
začne narážet na realitu života, 
zjistí, že do mistra světa má ješ-
tě daleko, a to dokonce i ve věku 
středním. A pak – životem pouče-
ný – se posune o další věkovou 
kategorii výš – do té seniorské. 
Příští řádky by však měly přesvěd-
čit, že TO není nutno vnímat jako 
tragédii. Začněme porovnáním 
generací.

Jak je to například s pamětí 
a myšlením? Nedávno publiko-
vaná zpráva z výzkumu Virginské 
univerzity říká, že „stáří začíná už 
v 27 letech“. Ale že prý to není tak 
tragické, protože „v této fázi jde 
jenom o snižování rychlosti myš-
lení, zatímco paměť se začíná vy-
trácet až kolem čtyřicítky“. Ale ani 
potom to není k zoufání, protože 
„k vyššímu věku – díky životním 
zkušenostem – se váže všeobecný 
přehled a schopnost dávat věci  
i události do reálných souvislostí, 
vedoucích k rozvážnějším rozhod-
nutím“. (Co je podstatnější, nechť 
každý zváží sám!)

Co o generacích říkají osob-
nosti? Například filozofující herci 
Jan Werich a Miroslav Horníček se 
na svých slavných forbínách mj. 
dopracovali i k názoru, že „věk je 
vlastně pojem relativní“, a doložili 
to na příkladu tehdy zemřelého, 
do konce života aktivního a svě-
tem respektovaného, nekonveč-
ního 95letého anglického drama-
tika J. B. Shawa: „Ten tady měl bejt 
ještě třeba 400 let a pořád by měl 
co říct, zatímco spousta neužiteč-
ných třicetiletých už tady 250 let 
bejt nemusela.“ 

A co aktuální manažerská 
praxe? Pan Václav Hadrbolec, ma-
nažer společnosti zajišťující výběr 
špičkových odborníků pro firmy  

z výrobních i ekonomických obo-
rů, říká: Významné firmy se konečně 
i v Čechách vracejí k vyhledávání 
zkušených odborníků středního  
a staršího věku, protože mnozí mla-
dí muži bez zkušeností často nena-
plňují představy majitelů ani potře-
by podniků, ve kterých pracují. 

Co si z toho vybrat? Zdá se, 
že moudrosti, padající z té horníč-
kovsko-werichovské forbíny, mají 
k výsledkům z Virginské univerzity  
i k aktuálnímu manažerskému 
stanovisku hodně blízko. Z toho 
plyne, že ztráta rychlosti myšlení 
a konání té generace do třicítky 
nemusí lidstvu příliš škodit. To už 
před 400 lety potvrdil i J. A. Ko-
menský svým výrokem o kvalto-
vání všelikém. Že spěch není dobrý 
rádce, svědčí i pomníčky u silnic. 

Jak se do života promítá roz-
vaha? Lidé v produktivním věku, 
jejichž rodiny potřebují slušně 
bydlet, chodit dobře oblékaní, mít 
pěkné auťáky, dovolené atd., mu-
sejí vydat spoustu energie, času 
i peněz. Ty je nutno buď vydělat, 
nebo si je vypůjčit. Pokud tak ne-
učiní s důkladnou rozvahou, do-
stávají se do fatálních problémů, 
jak naznačují časté mediální zprá-
vy o případech nesplatitelného 
zadlužení a z toho se odvíjejících 
problémů jednotlivců či rodin. To 
dokládá, že rozvaha je k životu 
vskutku potřebná, ale dost často 
je zbožím nedostatkovým. 

O tom Miroslav Horníček: 
„Slova míti se nelze brát jen hmot-
ně, ani jako stav peněženky. Mít se 
může ten, kdo rád dělá něco uži-
tečného, žije tam, kde se mu líbí, 

a raduje se z každého dne, kdy ho 
nepotká tragédie, větší nemoc nebo 
blbec. Ale k tomu poznání se člověk 
bohužel většinou dopracuje až v po-
kročilejším věku. Někdy i mlád, ale 
ležící na jednotce intenzivní péče, 
sedící na invalidním vozíku, řešící 
rozvod či dluhy.“

Senioři také samozřejmě chy-
bují, ale díky tomu, co v životě 
sami poznali, prožili, prošvihli 
nebo dokázali, mají lépe srovna-
né pořadí hodnot a podle toho 
také rozvážněji uvažují a konají. 
Jsou tedy spíše schopni životní 
rady rozdávat, ale přitom chápou, 
proč o jejich rady není zájem: oni 
samotní byli stejní a rozumu za-

čali nabírat až ve chvíli, kdy si po-
prvé byli nuceni potichu přiznat: 
„Že já blbec jsem tenkrát…“

O seniorské užitečnosti. His-
torie zaznamenává, že senioři se 
podíleli na celé řadě významných 
událostí, zásadně zasahujících do 
běhu světa, národů, měst, ale i do 
vědy, umění, řemesel atd. Připo-
meňme například T. G. Masaryka, 
který se – už jako senior – nejvíce 
zasloužil o vznik ČSR a také o její 
prvorepublikový věhlas. Uveď-
me i státníky, kteří – už většinou 

ve věku seniorském – vedli ve 
2. světové válce své přepadené  
a ničené státy tak, aby byli pora-
ženi vetřelci, kteří připravili o ži-
vot 40 milionů lidí. I v tomto měs-
tě lze vybírat z mnoha příkladů 
významných lidí, kteří byli nebo 
jsou aktivní i jako senioři nebo ne-
mocní. Jmenovat je by znamena-
lo popsat celou stránku. Ale snad 
všichni známe životopisy J. V. 
Práška, Viléma Plocka, Josefa Ole-
xy, Marie Hartmanové, Antonína 
Bečváře a mnoha dalších. Je také 
známo, kdo v současnosti dirigu-
je zdejší pěvecké soubory, kdo je 
spisovatelem, kdo výtvarníkem, 
kdo pracuje pro užitečné spolky 
včetně sportovních, divadelních, 
šachových, zahrádkářských, vče-
lařských, modelářských atd. Mno-
zí také úspěšně pracují ve správě 
obcí, podnikají, ale také jsou opa-

kovaně vtahováni do pracovního 
procesu, protože jejich kvalifikace 
je na trhu práce v řadě profesí ne-
dostatková. Nezapomeňme ani 
na seniorskou pomoc rodinám: 
od plínek a nočníků vnoučátek 
do školky, pak hlídání v nemoci, 
prázdniny atd. 

Celkově sečteno: uvedené ar-
gumenty svědčí o tom, že o uži-
tečnosti seniorů – ve srovnání  
s ostatními generacemi – ne-
třeba pochybovat. Že jim život 
dal solidní základy pro dobré  
rozhodování, je také zřejmé. 
Je ale třeba dodat, že výjimky se 
najdou v každé z dotčených věko-
vých skupin.

Se seniory se musí počítat
Senioři v naší republice tvoří přibližně čtvrtinu celkového 
počtu obyvatelstva a jejich počet přibývá. Ale pokud se 
o této věkové kategorii ve velkých médiích vůbec někdy 
hovoří, tak hlavně jako o břemeni, zatěžujícím státní 
rozpočet. Což silně „prospívá“ hlavně ztrátě seniorského 
společenského kreditu a sebevědomí. Dovolte proto tu 
celostátní mediální jednostrannost narušit z pohledu 
opačného, podpořeného stanovisky odborníků a známých 
osobností. Kdo čeká nářky na penzi, bude zklamán, kdo 
uzná argumenty, třeba se i přidá. 

[               ]
Když už si člověk na seniorský věk zvykne, pak mu to na duši 

nemusí v životě moc překážet. Dokonce s jistou mírou  
pochopení může vnímat i současné juniory, kteří jeho  

generaci pasují kamsi do pravěku.  

[               ]
Historie zaznamenává, že senioři se podíleli na celé řadě 

významných událostí, zásadně zasahujících do běhu světa,  
národů, měst, ale i do vědy, umění, řemesel atd.  

Připomeňme například T. G. Masaryka.
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II. Inspirace pro další  
zajímavou a užitečnou  
náplň seniorského života 

Tyto odstavce jsou cíleny i jako 
motivace k rozšíření seniorské 
užitečnosti. V tomto městě, kde 
z celkového počtu obyvatel žije 
25 % (tj. 3800) seniorů, je od nich 
možno občas zaslechnout i vzpo-
mínky na dobu mládí. Například 
na to, kde zde kdysi býval jaký 
obchod, švec, holič, hospoda, 
řezník, lakýrník, drogista, jak vy-
padaly ulice, kde se hrál hokej, 
fotbal apod. Někdo si třeba vzpo-
mene i na skvělou, v brandýské 
sokolovně předvedenou operetu 
„Polská krev“ i její protagonis-
ty. Připomene i slavná fotbalová 
derby Brandýs-Boleslav atd., atd., 
atd. Přitom ale není jisté, zdali 
a jak vůbec jsou takové cenné 
detailní informace z historie 
města vůbec zapsány. Mezi lid-
mi jsou i dávné fotografie ulic, 
domů, živností, sportovních 
mančaftů, krajiny. Možná že by se 
našly i dobové amatérské kresby 
či malby. Byla by škoda, kdyby ty 
vzpomínky a dokumenty časem 
zmizely nikým nezaznamenány. 
Že „jen napsané zůstává“ prý tvr-
dili už ve starém Římě. 

Příklad takových zápisů: Ve 
vzácné antologii literátů a pís-
máků Brandýska s názvem Hlas 
domova od Vladimíra Loydy  
(z r. 1996) lze mimo mnohé jiné 
nalézt i zápisy prosté občanky 
paní Alžběty Bešťákové, žijící  
v letech 1880–1980 v Toušeni. Ta 
paní ve svých devadesáti letech 
začala zapisovat své vzpomínky 
na dětství, aby byla zachována 
představa, jak se v Toušeni žilo 
„ještě za Rakouska“. Až do svých 
100 let – svým prostým, živým 
a neotřelým slohem – dokázala 
zapisovat i zdánlivé drobnosti ze 
života, které se však staly věro-
hodnou stopou nejen o té době, 
ale také o autorce zápisů: „My, 
školáci, jsme měli doma spoustu 
práce. Přes léto, vlastně už od dub-
na, byla ‚úleva‘, kdy se pro práci na 
polích nechodilo do školy. Většina 
dětí tak zůstávala doma na práci. 
(…) Pamatuji, jak Káraňáci i náš 
tatínek vozili do Prahy na trh nové 
brambory koňskými potahy s drn-
cajícími loukoťovými koly po štěr-
kových cestách. To vždy vyjeli na-
večer, ve Kbelích nocovali, aby byli 
brzy ráno v Praze. Jak jsme se vždy 
těšili na tatínkův příjezd, ani ne tak 
na tatínka jako na to, že nám vždy 
přivezl ‚biřtle‘ a pražský rohlík! To 
byla radost, když jsme dostali celý 
párek o dvou nožičkách, a jak dlou-
hý. Později jsme se dozvěděli, že byl 

koňský, ale to nám vůbec nevadi-
lo.“ Na závěr dodává: „... hodně se 
změnilo… jen ty lípy kolem rybníka 
a kostela rostou dodnes a pamatují 
moc. Víc než já…“

Příklad výtvarné i dokumen-
tační tvorby mohu uvést pro-
střednictvím prací pana Bohu-
slava Malého z Nového Vestce, 
který až do svých 96 let namalo-
val mnoho půvabných obrázků, 
dokumentujících stav pojizerské 
krajiny v rozpětí mezi roky cca 
1930–1995. Jako ukázku přiklá-
dám fotokopii jednoho z dlouhé 
řady jeho akvarelů. Snad uvede-
né příklady dokládají, kolik po-
kladů se ještě může v seniorských 
hlavách skrývat. Mají také připo-
menout, jaká by byla škoda je ne-
zapsat či nevytáhnout na světlo  
k obecnému užitku. 

JEDEN Z MÍSTNÍCH PRAJEŠTĚRŮ  
OLDŘICH KŘIVÁNEK 

III. Stanovisko odborné  
a výzva: Senioři, pomozte 
zapsat i doplnit historii 
tohoto města 

Předchozí řádky i příběh paní 
Bešťákové mne inspirovaly  
k tomu, abych jako sociální pra-
covnice tohoto města nejen pod-
pořila výše uvedené argumenty, 
ale také všechny zdejší seniory 
vyzvala k tomu, aby vzpomínky 
na své dětství a mládí vyprávěli 
a hlavně zaznamenávali na papír 
propisovačkou, strojem, nebo 
počítačem. To i proto, že vedle 
společenské užitečnosti může ta-
ková činnost být velmi prospěšná 
i jim samotným. Při svém studiu  
i ve své praxi jsem se mj. setkala  
s poznatky, které se snažím  
v přednáškách i v kontaktech se 
seniory uplatňovat. 

V souvislosti s předchozími řád-
ky jde zejména o:

a) Programové vzpomínání ne-
boli reminiscence. Je to oficiální 
metoda práce se seniory, která 
pro ně má významnou hodno-
tu a důležitost. Nejen proto, že 
vzpomínky na dětství v rozho-
dující míře člověka potěší, ale 
také vedou k aktivitě a procvičují 
paměť. Tuto metodu lze uplatňo-
vat zcela nenásilně a neformálně,  
a to jak při běžné komunikaci  

s klienty (seniory) jednotlivci, tak 
ve skupinkách při společenských 
setkáních, při kterých se díky 
tomu zlepšují vztahy a inspirují 
většinu lidí k roli vypravěče. 
b) Využití zaznamenaných se-
niorských vzpomínek. K čemu? 
K velmi cennému upřesnění, pří-
padně doplnění historických po-
znatků a zápisů o způsobu života 
ve městě, obci, v ulici i v krajině. 
Moje zkušenost osobní i profes-
ní říká: Nepromarněme čas! Jako 
dítě jsem milovala vzpomínková 
vyprávění svého tatínka – úžas-
ného vypravěče – o jeho dětství  
a mládí. Ale moc mne mrzí, že po-
tom, už jako dospívající, jsem tak 
pozorně nenaslouchala a přišla 
nenávratně o spoustu informací 
z té doby. Promarnila jsem ten 
správný čas, kdy ještě žil. Barvitě 
podávané vzpomínky jsem slý-
chávala od zdejšího rodáka pana 
Kůly, když jsme se setkávali ve 
volební komisi. Každou volnou 
chvilku jsem hltala jeho vyprávě-
ní tom, jak vypadala Stará Bole-
slav před 70 lety. Několik let mi ty 
vzpomínky ležely v hlavě, ale když 
jsem se s ním za tři roky chtěla 
sejít, už bohužel bylo pozdě a já 
opět promarnila ten správný čas.

Co zapisovat? Zapsané vzpo-
mínky by mohly přinést důležitý 
přehled o tom, jaké a kde se zde 
tehdy nabízely služby, obchody, 
hospody apod. Jenom malý pří-
klad: Kde ve Staré Boleslavi měl pan 
Štěpánek holičství, pan Červenka 
opravu kol, kde tenkrát byla Fajto-
va drogerie, pila pana Límana, kde 
bylo Najmanovo, Poncovo či Šmí-
dovo řeznictví, Šulcovo betonářství, 
Suchomelova cukrárna, lakýrnictví 
Brůžkovo či Šourkovo atd., atd. Jistě 
i brandýští pamětníci vědí, jak TO 
tam chodívalo. Také by bylo dobré 
zapsat i své další životní příběhy, 
třeba školní, rodinné, sportovní, 
ale i to, jak byly vybavené tehdejší 
domky, byty, dvorky, prádelny, ale 
třeba také zdali a jak děti tehdy 
musely pomáhat v domácnostech, 
jak rodičové prožívali svůj volný 
čas, pokud vůbec nějaký měli.

To vše mne vede k výzvě, aby 
senioři na nic nečekali, vzpomí-
nali a psali a zaznamenávali, až 
se z nich bude kouřit. 

Koho však ze současných 
pamětníků zainteresovat nej-
dříve? Je třeba vycházet z úda-
jů zdejší matriky, podle které 
zde t. č. žije asi 30 devadesátile-

tých, 500 osmdesátiletých a cca 
1000 sedmdesátiletých seniorů.  
Z toho vychází, že by bylo velmi 
potřebné zaznamenat nejprve 
vzpomínky právě těchto pamět-
níků. Samozřejmě že to bude ná-
ročné i pro jejich zpracování. Ale 
i kdyby se v současnosti nenašel 
zpracovatel a vydavatel souhrnu 
všech takto získaných dokumen-
tů, měly by být – i se jmény jejich 
autorů – uloženy a zachovány  
v dokumentech tohoto města. Co 
dál? Chystám se svolat všechny 
zájemce o tuto činnost a vysvětlit 
jim své představy, jak vzpomín-
ky zaznamenat a zachovat pro 
budoucnost. Ráda bych se také 
dozvěděla i o těch, kteří se sice 
takových setkání účastnit nemo-
hou, ale vzpomínek mají habaděj 
a chtěli by se o ně rozdělit. 

P. S.: Ta dvě osmdesátiletá ro-
zesmátá děvčata na fotce se udr-
žují v dobré náladě, aktivitě i ve 
společenských kontaktech tím, že 
předvádějí i vyučují tradiční lido-
vá řemesla, jakými jsou paličko-
vání (paní Červenková) a výroba  
zdobených perníčků (paní Dvořá-
ková). 

 SRDEČNĚ VŠECHNY ZDEJŠÍ SENIORY ZDRAVÍ  
A KE SPOLUPRÁCI ZVE JARMILA VIPLAKOVÁ 

[               ]Jako sociální pracovnice bych chtěla vyzvat všechny místní  
seniory, aby vzpomínky na své dětství a mládí vyprávěli  

a hlavně zaznamenávali.
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Jednou z priorit pro školní rok 
2009/2010 se stalo  „zprovoznění“ pro-
jektu „Moduly pro jazyky s využitím 
moderních technologií“. Společnými 
silami členů řídicího i realizačního 
týmu byl zlikvidován několikaměsíč-
ní skluz. Administrativními zásahy, 
jednáními s KÚ Středočeského kraje, 
žádostmi o změnu harmonogramu 
v plnění jednotlivých aktivit, reali-
zací výběrových řízení na dodávku 
techniky, absolvováním odborných 
školení etc. se projekt podařilo –  
i za cenu zvýšeného pracovního úsilí 
všech zainteresovaných, tj. garantů 
pro jednotlivé jazyky (Čj, Aj, Nj, Fj, 
Rj), správce techniky, asistenta, me-
todika, manažera, účetního projek-
tu – odstartovat a začít realizovat.  
V současné době se již nacházíme 
ve fázi pilotního ověřování garanty 
vytvořených modulů ve výuce všech 
vyučovaných jazyků na naší škole.      

Všeobecně se prý traduje (jak jsem 
koupil, tak prodávám), že naše škola 
funguje jako „azyl“ pro slabé či pro-
blémové žáky, které jinde nechtějí. 
Krátce po nástupu do funkce jsem 
si sám v praxi ověřil – počínaje osob-
ním jednáním s rodiči žáků odmítnu-
tých vedením nejmenované školy, 
přes obdržená neplatná zamítavá 
rozhodnutí k žádosti o přestup jejich 
syna/dcery vydaná touto nejmeno-
vanou školou, až po následné přijetí 
takovéhoto žáka/žákyně na naši ško-
lu –, že na tom všem asi něco bude… 
O důvod více pro mne něco s tako-
výmto názorem udělat, přesvěd-
čit rodičovskou (nejen) veřejnost  
o odlišném vnímání reality, nezříd-
ka ovlivněném jen a pouze „zaruče-
nými“ zprávami či „doporučeními“, 
které ve svém důsledku znamenají 
snížení kreditu školy. 

Jak přesvědčit o kvalitě vzdělá-
vání? Relativně objektivní a nezpo-
chybnitelnou formou jsou např. ko-
merční srovnávací testy Scio, Kalibro 
apod. Naše škola – konkrétně žáci 5.  
a 9. ročníků – se v letošním školním 
roce zapojila do celorepublikové-
ho ověřování vědomostí žáků for-
mou srovnávacích testů Kalibro, 
které mapují výsledky vzdělávání  
v předmětech český jazyk, anglic-
ký jazyk, matematika a ve vzdě-
lávacích oborech přírodovědný 

základ a humanitní základ. A jak 
si naši žáci vedli? Žáci 9. ročníku 
se svými výsledky pohybují těsně 
nad republikovým průměrem. Žáci  
5. ročníku byli nejúspěšnější v ma-
tematice – téměř o 10 % nad re-
publikovým průměrem. V ostatních 
předmětech dosáhli průměrných 
výsledků. Dalším ukazatelem kva-
lity práce pedagogického sboru je 
úspěšnost žáků při přijímacích ří-
zeních na střední školy či osmiletá 
gymnázia. Všichni naši žáci končící 
povinnou školní docházku jsou při-
jati ke studiu, pět žáků 5. ročníku 
úspěšně absolvovalo přijímací řízení 
ke studiu na osmiletém gymnáziu.  
         

Stále více a více mateřských škol 
zavádí do svých vzdělávacích pro-
gramů „výuku“ angličtiny. Současně 
na většině základních škol je výuka 
anglického jazyka zařazena až od  
3. ročníku. Vzniká zde tak dvouleté 
„jazykové vakuum“, které mohou ro-
diče dětí, jichž se to týká, řešit např. 
soukromým doučováním a škola 
např. zřízením zájmového útvaru.  
V souladu s tímto trendem, tj. se 
zabezpečením návaznosti ve výuce 
Aj mezi MŠ a ZŠ, jsme se rozhodli –  
i s ohledem na mé praktické zku-
šenosti z působení v ZŠ a MŠ Sojo-
vice – upravit náš školní vzdělávací 
program a zařadit od školního roku 
2010/2011 výuku anglického jazyka 
již od 1. ročníku. 

Jeden ze současných fenoménů 
ve školství – interaktivní výuka – 

plně zasáhl i naši školu. 18 instalo-
vaných interaktivních tabulí (IAT) 
včetně další prezentační techniky 
(datové projektory, tablety, hla-
sovací zařízení, výukový SW, in-
teraktivní učebnice, internet aj.) 
jednoznačně vévodí při přípravě  
i vlastní realizaci vyučovacích ho-
din. Činí se vyučující na 1. i 2. stup-
ni. S instalovanou technikou se při 
výuce opravdu intenzivně pracuje, 
což mohu dokladovat  nejen zá-
znamy z průběžně absolvovaných 
hospitací (celkem jsem navštívil 
147 vyučovacích hodin), ale i sku-
tečností, kterou lze jednoduše 
vyjádřit výrazem závislost na IAT. 
Stane-li se, že z nějakého důvodu 
„odejde“ prezentační technika, ne-
jsou vyučující – poté co přijali výu-
ku s využitím IAT za svou – evident-
ně ve své kůži. Je až dojemné, jak 
se pravidelně informují („Kdy už to 
bude?“) a s jakou neskrývanou ra-
dostí přijímají opravenou a funkční 
techniku zpět v učebně. 

Oblast ICT (komunikační a in-
formační technologie) se celkově 
modernizuje, v rámci realizace výše 
uvedeného projektu „Jazyky“ jsme 
pořídili mj. dvě interaktivní tabule 
a hlasovací zařízení. Z prostředků 
školy jsme nakoupili a vyměnili 
učitelské PC v kabinetech, v sekre-
tariátu a v ředitelně školy. Pro tento 
kalendářní rok máme naplánova-
nou kompletní výměnu 27 kusů PC  
v jedné ze dvou učeben infor-
matiky. Z prostředků od zřizo-
vatele jsme již stihli pořídit další 
interaktivní tabuli, kterou od září 
2010 začnou využívat žáci bu-

doucí třídy 3. B pod vedením tříd-
ní učitelky Mgr. Ivety Novákové. 
Tím se zvýší počet kmenových 
učeben s nainstalovanou IAT na  
1. stupni na rovných deset. A to 
není zdaleka vše.

Prakticky od ledna 2010 se in-
tenzivně připravujeme na účast  
v projektu „EU peníze školám“, po-
stupně upřesňujeme projektový 
záměr  a aktuálně se nacházíme ve 
fázi těsně před podáním projekto-
vé žádosti. Jsme připraveni využít 
v maximální možné míře prostřed-
ků z tohoto projektu ke zkvalitně-
ní výuky (v případě naší školy se 
může jednat až o částku  ve výši  
2 776 800 Kč), a to její individuali-
zací, inovací či podporou dalšího 
vzdělávání pedagogů. Část z uve-
dených prostředků bude využita ke 
zlepšení materiálního zázemí pro 
výuku, zejména  pak k další výrazné 
podpoře výuky prostřednictvím in-
formačních a komunikačních tech-
nologií (ICT).

Střípků by se našlo ještě mnoho  
a mnoho – vše podstatné z činnos-
ti školy ve školním roce 2009/2010 
bude uveřejněno v její výroční 
zprávě. Ta se objeví na webových 
stránkách školy do konce října 
2010. Vím, že na každém pracovišti 
se vyskytují – tu větší, tu menší – 
problémy. Některé z nich mohou 
přetrvávat z let minulých, jiné se 
objeví náhle a nečekaně. Někte-
ré představují opravdový „oříšek  
k rozlousknutí“, jiné spadají do ka-
tegorie „pseudoproblémů“. Úkol 
pro vedení školy je jasný – kulti-
vovat interpersonální vztahy na 
pracovišti a zvyšovat úroveň firem-
ní kultury. Na tomto místě děkuji 
všem zaměstnancům školy – peda-
gogům i provozním pracovníkům 
– za odvedenou práci, obětavost, 
nasazení, vstřícnost a toleranci. 
Děkuji za poctivý přístup k plně-
ní povinností, za množství aktivit 
konaných nad rámec pracovních 
náplní, za tvůrčí invenci. Děkuji 
vám, rodičům našich žáků, za dů-
věru, kterou této škole vyjadřujete 
tím, že na ni přihlašujete své děti. 
Děkuji též zřizovateli školy za vel-
mi dobrou spolupráci a za zájem  
o školu. V neposlední řadě pak patří 
poděkování odboru školství za pří-
kladný informační servis z oblasti 
školské legislativy i za vstřícnost při 
jednáních o rozpočtu školy apod.

Zbývá už jen jediné – popřát 
všem našim žákům báječné dva 
měsíce prázdnin plné zážitků a no-
vých kamarádů!   

JAROSLAV KINDL, ŘEDITEL ŠKOLY

Střípky z Palachovky
Školní rok 2009/2010 odkráčel na zasloužené prázdniny  

a já si dovoluji předstoupit před vás s mozaikou sestavenou ze 
zajímavých informací, postřehů, výsledků i získaných zkušeností  

z prvního roku působení ve funkci ředitele ZŠ Palachova.
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Od září začne fungovat v blízkosti 
centra Brandýsa nad Labem, v ulici 
Zápská 300, klub na výuku anglič-
tiny pro děti od dvou let metodou 
Mortimer English Club. Ukázkové 
hodiny zdarma budou probí-
hat ve druhé polovině června.  
Chceme dětem i rodičům před-
vést, že výuka angličtiny pro ně 
může být velkou zábavou. Přesné 
datum ukázkových hodin najde-
te mimo jiné i na našem webu  
www.mortimer-anglictina.cz. 

A proč právě systém Mortimer 
English Club? Systém, kterým se 
20 let učí v 16 zemích světa tisíce 
dětí, využívá metodu mateřské-
ho jazyka. Děti se tak anglicky učí 
naprosto přirozeně bez nutnosti 
používat překladu slov a vět do 
mateřského jazyka. Mortimer na-
bízí několik let navazující výuku, 
kvalitní a průběžné vzdělávání 
lektorů, ale také další vývoj kurzů 
a učebních pomůcek.

TEREZA HEJNICOVÁ, MORTIMER ENGLISH CLUB

Ve čtvrtek 10. června proběhlo 
na zámku předávání Cen sta-
rosty města. Tato akce se kona-
la již podruhé a bylo oceněno  
13 žáků a studentů z místních 
základních škol, gymnázia,  

Každá škola nominovala žáka, 
který významně reprezentoval 
nejen školu, ale i naše město. 
Asi nejvýznamnější bylo oce-

 
-

bránění šikaně. 

Oceněni byli: 
ZŠ Stará Boleslav – Lucie Salačová, 
Kateřina Blahútová, Klára Předoto-
vá, Marta Slámová 
ZŠ Palachova – František Šťastný, 
Dominika Virágová 
ZŠ Na Výsluní – Alena Dolníková, 
Martina Englmaierová 
ZUŠ – Dominik Loudín, Petr Hubatý
ISŠ Františka Melichara Brandýs 
nad Labem – Radka Procházková
Gymnázium – Hana Fridrichová, 
Kristýna Kalinová

KLÁRA JURČÍKOVÁ, ŘEDITELKA MDDM

Brandýské gymnázium se rozloučilo s maturanty

Anglicky se budou moci  
učit i prckové

Ocenění pro žáky a studenty 
místních škol

„Vyprovázení“ abiturientů 
Gymnázia J. S. Machara 
spojené s předáváním 
maturitních vysvědčení 
proběhlo 27. května na 
brandýském zámku. 
Čerstvým maturantům 
popřáli mnoho úspěchů 
do života i dalšího studia 
ředitelka gymnázia 
Bohumila Kysilková i 
starosta města Ondřej 
Přenosil.

Na brandýském gymnáziu letos 
maturovala celkem 56 studentů, 
29 v rámci čtyřletého studijního 
cyklu a 27 studentů v rámci osmi-
letého studia. S vyznamenáním 
odmaturovalo 19 studentů, z toho 
osm na samé jedničky. Vyzname-
nání po celou dobu studia včetně 
maturity si udrželo celkem osm 
studentů.

REDAKCE Rozloučení s letošními maturanty proběhlo na brandýském zámku.

Výuka angličtiny může být zábava.

13 žáků a studentů brandýsko-boleslavských škol letos získalo Cenu starosty města.
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Pro děti bylo připra-
veno celkem osm 
soutěžních disciplín, 
nafukovací skákací 
mašinka a další atrak-
ce. Velký skákací hrad 
bohužel hned na za-
čátku vypověděl službu a nebylo možné jej  nafouknout. 
Za pomoci obětavých tatínků byla postavena – k radosti 
nedočkavých dětí – také velká trampolína. Děti poctivě 
soutěžily, absolvovaly jednotlivé disciplíny a prochá-
zely úkoly na jednotlivých stanovištích (např. skákání  
v pytli, jízda na koloběžce, házení balonku na cíl a dal-
ší). Na konci jejich snažení je čekala spousta lákavých 
cen, pro nejrychlejší účastníky dokonce i dobrota v ne-
daleké cukrárně La Fantasia, které tímto děkujeme za 
sponzorskou spoluúčast.

Zájem o tuto akci byl nad očekávání, přivítali jsme cel-
kem 102 děti (bez miminek). Počasí přálo, děti byly spo-
kojené, a tak se už teď můžeme těšit na další společnou 
akci!

EVA MAŠKOVÁ, MATÝSEK

Jste na rodičovské dovolené a ba-
vilo by vás dělat něco navíc? Hle-
dáte nové známé, potřebujete se 
víc dostat mezi lidi a probrat své 
každodenní rodičovské starosti? 
Přijďte mezi nás! Hledáme další ak-
tivní maminky a tatínky pro služby 
v centru, organizaci akcí, vedení 
kroužků, hlídání dětí, aktualizaci 
webu a zasílání newsletteru,  psaní 

žádostí o granty, pomoc s marke-
tingem a spoustu dalších činností.

Informační schůzka: 
úterý 24. 8. v 10.00 v Matýsku, 
Zahradnická 1723/A, 
Brandýs nad Labem (vedle potra-
vin). Pokud se vám termín  
nehodí, napište nám na 
matysek.brandys@seznam.cz.  

Ve čtvrtek 3. června uspořádal 
Brandýský Matýsek den otevře-
ných dveří pro své podporovate-
le a sponzory. Pozvání přijali pan 
starosta Ondřej Přenosil, místosta-
rosta Milan Vávra, paní Jančáko-

vá ze společnosti Hero Nutrition  
a pan Petr Šorel. Cílem setkání bylo 
poděkovat za dosavadní podporu  
a ukázat, jak se žije v Matýsku. Se-
tkání proběhlo v příjemném duchu, 
zástupci města zodpověděli dota-
zy maminek z mateřského centra  
a nastínili plány města do budouc-
na. Na závěr všichni podporovatelé 
podepsali své jablíčko na stromě 
fanoušků Brandýského Matýska. 
Děkujeme i ostatním sponzorům  
a spolupracovníkům, kteří se setká-
ní nemohli zúčastnit, a věříme, že 
se setkáme někdy v budoucnu. 

VĚRA SEVERINOVÁ, MATÝSEK

V neděli 23. května proběhlo 
v našem mateřském centru 
druhé setkání rodin s dvoj-  
a vícerčaty.

Za účasti sedmi rodin s dvojčátky 
ve věku jednoho až dvou let a ro-
diny se sedmiměsíčními trojčátky 
se rodiče mohli znovu podělit o své 
radosti, starosti i zkušenosti a záro-
veň si vyzkoušet výtvarný kroužek 
pod vedením našich zkušených 
lektorek. Barvičky se dětem vel-
mi líbily a kromě svých obrázků si 
domů odnesly i barevné ručičky. 

Děkujeme našemu sponzoro-
vi, společnosti Hero, za dárečky  
a hlavně všem dětem a rodičům za 

to, že se sami postarali o velmi pří-
jemnou atmosféru celého setkání, 
které určitě nebylo poslední.

O dalším setkání, které je před-
běžně plánováno na říjen 2010, 
vás budeme průběžně informovat 
na našich webových stránkách.

EVA MAŠKOVÁ 

Děti slavily v zámeckém parku

Hledáme rodiče, kteří se chtějí 
podílet na činnosti Matýska!

Poděkování zástupcům 
města a sponzorům

Setkání dvoj- a vícerčat

Na letošní oslavu Dne dětí připravil Brandýský Matýsek pestré vyžití pro děti a jejich rodiče  
v místním zámeckém parku. Celá akce začala podle plánu v 15.30 hod. a brzy se ze spodní  
terasy Panské zahrady ozýval výskot nadšených dětí.

PRÁZDNINOVÁ OTEVÍRACÍ DOBA 
I o prázdninách máme částečně otevřeno, 

program herny a kroužků sledujte na 
www.bmc.brandysnl.cz. 

YAMAHA ŠKOLA

Od září pokračuje oblíbená hudební Yamaha škola. Budeme otevírat 
následující kurzy: Hrátky s robátky (od 4 do 18 měsíců), První krůčky  
k hudbě (od 18 měsíců do 4 let), Rytmické kroky (od 4 do 6 let),  
Zobcová flétna (od 6 let). Více informací naleznete v srpnu na našem 
webu.
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Výstava připomíná sportovní 
úspěchy staroboleslavského ro-
dáka, který reprezentoval ČSR 
v cyklistickém i motocyklovém 
sportu. „Osudným se pro Fran-
tiška Haupta stal 31. července 
1938 motocyklový závod u Sta-
ré Paky – Krakonošův okruh, 
při kterém v pouhých 28 letech 
zahynul,“ připomněl při verni-
sáži synovec Františka Haupta  
a hlavní organizátor vzpomín-
kových akcí Miloš Rada.

Nutnost uchovávání odkazu  
a vzpomínek na naše slavné 
rodáky vyjádřili v průběhu ver-
nisáže starosta Ondřej Přenosil  

i místostarosta Miroslav Šnai-
berk a zmínili pojmenování 
nové ulice v Brandýse nad La-
bem po Františku Hauptovi. 

Výstava, instalovaná pod ši-
rým nebem, potrvá v areálu bo-
leslavského DPS, ul. 17. listopa-
du 1404, do poloviny července.

REDAKCE

Ve dnech 20.–30. května proběhla v Oblast-
ním muzeu Praha-východ výstava Tvořeníčko 
tvoření. Výstavu zahájila akademická malířka 
Jaroslava Bičovská a děti z kurzů Předškoláček 
a Zpívánky. Mohli jste si prohlédnout práce dětí 
z MDDM Brandýs-Boleslav, fotografie z akcí, uži-
tou keramiku a spoustu dalších výrobků. Úspěch 
měli kašírovaní dinosauři s keramickými vejci. 

 KLÁRA JURČÍKOVÁ, ŘEDITELKA MDDM

Spali jste někdy na táboře pod širákem? Jeli 
jste už na dračích lodích? Drželi jste někdy 
hlídku nad ránem? Zkusili jste zabloudit v la-
byrintáriu? Rozdávali jste radost a naději pro-
střednictvím betlémského světla? Přecházeli 
jste Brdy? Umývali jste někdy na benzínkách 
přední skla automobilů, abyste pomohli dob-
ré věci? Přispěli jste do republikového časo-
pisu? Naučili jste se tancovat zadarmo? Máte 
přátele, s kterými můžete uskutečnit téměř 
cokoliv?

Tohle všechno a mnohem více můžete zažít, 
pokud začnete chodit k nám! V září se může-
te ZDARMA přijít podívat, co všechno děláme,  
a zaregistrovat se do našich oddílů.

Schůzky dívky: kontaktní tel. 722 569 350
Schůzky chlapci: kontaktní tel. 732905192
 

ZA STŘEDISKO „VJAS“ BRANDÝS N. L. 
PETRA EISNEROVÁ

Co chystá MDDM 
po prázdninách?

Po letních prázdninách budou opět připra-
veny kurzy keramiky, výtvarné, street dance, 
předškolák a další. Až začnou podzimní plíska-
nice, pozveme vás na Klub deskových her. Také 
bychom chtěli nabídnout kurzy na počítači, 
tvorba webových stránek, digitální fotografie. 
Pro velký zájem budeme určitě pokračovat ve 
víkendových dílnách pro děti i dospělé a chtěli 
bychom rozšířit nabídku pohybových aktivit. 
Pokud i vy máte nějaké nápady či tipy, rádi je 
přivítáme. Přejeme krásné prázdniny a já záro-
veň děkuji našim lektorům za obětavou práci 
ve všední dny i o víkendech.

KLÁRA JURČÍKOVÁ, ŘEDITELKA MDDM

Pocta Františku Hauptovi

Děti z MDDM  
vystavovaly v muzeu

Skautské „zážitkování“

Vzpomínkový akt spojený s vernisáží výstavy „Noviny stále hovoří…“ k 100. výročí narození Františka Haupta proběhl  
v úterý 15. června v areálu boleslavského DPS. 

Zahájení výstavy přilákalo desítky 
návštěvníků. Na fotografii zcela 
vpravo (na lavičce) sedí Josef Novák, 
Hauptův tehdejší spolusouputník 
a účastník osudného závodu 31. 
července 1938.

Dětský den  
na heliportu
V pátek 4. června Armáda ČR spolu s Do-
mem dětí opět připravily dopoledne plné 
zábavy. Dorazilo na tisíc dětí z Brandýsa, 
Boleslavi, Dětský domov i Základní škola  
z Milovic, Sojovic a několik maminek s dět-
mi. Program pomohly sestavit Sbor dobro-
volných hasičů St. Boleslav, Semiramis pro-
tidrogová prevence, Armádní klub Dukla  
a další. Letos se nově představil Besip s doprav-
ním hřištěm a Ústav pro hospodářskou úpravu 
lesů (ÚHÚL) s lesní pedagogikou. Policie ČR na-

chystala pro všechny překvapení, např. zásah 
proti bandě chuligánů a další zajímavosti. Pro 
děti byly připraveny dva skákací hrady, balonky, 
spousta zmrzliny, studenti z gymnázia pomoh-
li se soutěžemi. Samozřejmě nechyběl vrtulník  
a letos díky počasí mohla být i pěnová párty. 
Ceny pro děti věnovaly Lidl, Stavokomplet, GE 
Money Bank, Česká spořitelna a další. Všem 
moc děkujeme za veškerou podporu. Další fo-
tografie najdete na http://kaajee.rajce.idnes.
cz/den_deti_2010/.

KLÁRA JURČÍKOVÁ, ŘEDITELKA MDDM
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Pane Brisceine, vím o vás, že jste 
hrál na klarinet. Jak se z poměrně 
úspěšného klarinetisty stane tak 
výjimečný tenor a kdo vás objevil?
Všechno v životě lidském je jedna 
velká náhoda. Odmalička jsem zpíval  
v dětském sboru. Ale myšlenku na só-
lové zpívání mi vnukla až jedna známá 
od Báry Basikové, která pro koncertní 
vystoupení sháněla tenoristu. Líbil 
se jí můj hlas a doporučila mi, abych 
se pěvecky školil. Na řadu pak přišlo 
studium na pražské konzervatoři, po 
kterém jsem nastoupil do Státní ope-
ry Praha. A tím to všechno začalo.

Moc by mě zajímalo, jaký je to 
pocit, když člověka ke spolupráci 
osloví např. Pařížská opera nebo 
BBC London Symphony Orchestra?
Pocit je to skvělý, nádherný... A opět 
zafungovala náhoda. V roce 2004 
jsem zaskakoval v Národním divadle 
Praha v roli Jeníka ve Smetanově Pro-
dané nevěstě a v hledišti seděla právě 
nastupující šéfka castingu Opera Na-
tional de Paris paní Eva Wiesser. Na-
bídla mi hostování v Paříži, já jsem ho 
přijal a už jsem si tam zazpíval mno-
ho krásných rolí. Tato spolupráce mi 
zároveň otevřela dveře k nabídkám 
od jiných zahraničních agentur. 

Je všeobecně známé, že zpěváci 

hlasivky. Jak se o ně staráte, resp. 
může se zpěvák věnovat i nějakým 
sportovním aktivitám?
Hlasivky jsou instrumentem každého 
zpěváka, a to velmi křehkým. Na dru-
hou stranu si myslím, že jakákoliv pře-
hnaná péče může být spíše na škodu. 
Ale vyhýbám se podchlazeným ná-
pojům. Co se týče sportu, u mě není 
výjimka, že si před představením za-
jdu zaběhat. A rád si taky občas zahra-
ju fotbálek. Je to určitá kompenzace 

duševní práce, kterou předvádíme 
na jevišti. V létě se moc rád potápím, 
vlastním potápěčskou licenci.

Letošní koncertní sezona skončila. 
Můžete nám prozradit, co vás čeká 
v té nadcházející?
Rád jsem přijal pozvání na Opera 
Gala Open Air. Akustika podmíněná 
atmosférou nádvoří brandýského 
zámku je inspirující a nezaměnitelná. 
Moc se na ni těším. Po tomto kon-
certě mě v září čeká nová produkce 
Rusalky ve Vídni. Následovat bude 
Nápoj Lásky v Národní divadle v Pra-
ze a pak se vydám opět do Paříže na 
produkci opery Káťa Kabanová od 
Leoše Janáčka. Sezonu ukončím na 
slavném festivalu v Salcburku, kde 
budu zpívat Janáčkovu operu Věc 
Makropulos.

Na závěr bych se ráda zeptala, 
jestli může nastat kuriózní situace 
i v tak vážném oboru, jakým opera 
bezesporu je? 
Celkem úsměvná příhoda se mi sta-
la před několika lety ve Vancouveru 
v Kanadě. Měl jsem mladou hezkou 
partnerku v opeře G. Masseneta 
Manon. Ve finále opery si měla vkle-
če přede mnou uchopit mé ruce  
a vlídně se mnou zpívat zamilovaný 
duet. V záchvatu opojení však mé 
ruce zasunula do svého mohutné-
ho poprsí, což jí uniklo. Publikum 
pobaveně reagovalo na tuto situaci  
a já se neodvážil ani pohnout. Sklidili 
jsme bouřlivý potlesk a až po děko-
vačce, když jsem jí řekl pravý důvod 
velkých ovací, pochopila proč – bylo 
to opravdu nezapomenutelné před-
stavení. (smích)

Děkuji vám za rozhovor a přeji ještě 
mnoho krásných rolí.

 ALŽBETA HLUCHÁŇOVÁ

Všechno je jen náhoda
Po dlouhých pěti letech se nám v Brandýse nad Labem-Staré 
Boleslavi opět představí úspěšný tenorista Aleš Briscein. Na 

letošní ročník Opera Gala Open Air ho pozvala Umělecká 
agentura PET-ART.

AMEROPA 2010
17. ročník Mezinárodního hudebního festi-
valu komorní hry
kaple zámku Brandýs nad Labem 

17. července v 19.00 hod. – Zahajovací kon-
cert profesorů kurzů (J. S. Bach, A. Dvořák, F. 
Chopin, L. van Beethoven, P. Eben, S. Rachma-
ninov a další)
18. července v 19.00 hod.  – Host AMEROPA 
2010, Ivan Ženatý, Václav Mácha – sólový reci-
tál 
22. července v 19.00 hod. – Koncert účastní-
ků kurzů
23. července v 19.30 hod. – Závěrečný kon-
cert účastníků kurzů

30. července v 19.00 hod. – AMEROPA pro 
Brandýs nad Labem, „Český expresionismus“ 
(L. Janáček, P. Eben, A. Dvořák, V. Riedlbauch, 
Z. Lukáš a další)

31. července, 20.30 hod., Letní kino Houšt-
ka, Stará Boleslav – Fenomenální houslista 
Pavel Šporcl vystoupí s romskou kapelou Ro-
mano Stilo v programu Gipsy Way Tour 2010

SLAVNOSTNÍ KONCERT LESNÍCH 
ROHŮ – HORNCLASS 2010 
13. srpna, 18.00 hod., nádvoří zámku Brandýs 
nad Labem a zámecká zahrada – ke 170. výročí 
narození brandýského virtuóza na lesní roh Jo-

sefa Mašnera. Program: A. Dvořák, W. A. Mozart, 
Damm, Williams aj.

SLAVNOSTI PALADIA
15. srpna, poutní chrám Nanebevzetí Panny 
Marie, nám. ve Staré Boleslavi  – Tradiční poutní 
slavnost ve svátek Nanebevzetí Panny Marie bude 
připomínkou 360. výročí slavné národní pouti  
a návratu paladia země české do Staré Boleslavi

OPERA GALA OPEN AIR 2010
27. srpna, 19.00 hod., nádvoří brandýského 
zámku – Tradiční koncertní provedení slav-
ných operních árií a oblíbených symfonických 
skladeb v podání předních sólistů a orchestru 
na renesančním nádvoří zámku patří v regionu 
k vrcholným hudebním událostem roku. Diri-
gent: Charles Olivieri-Munroe, Kanada

[               ]
Rád jsem přijal pozvání na Opera Gala Open Air.  

Akustika podmíněná atmosférou nádvoří brandýského  
zámku je inspirující a nezaměnitelná.  

Moc se na ni těším.

Kulturní přehled červenec/srpen
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Letní kino v Houštce
červenec 

Začátky vždy po setmění (cca 21.30 hod.), pokud není uvedeno jinak. Vstupné: 60–80 Kč.  
Rezervace prostřednictvím SMS na tel. 602 258 582.

Za 0 Kč. 

2. 7. – Travesti show – Kočky  
– Horečka noci
Travesti skupina Kočky je jednou z předních  
a nejlepších Travesti skupin u nás. Do letního 
kina v Houštce přijíždí s dvouhodinovým zábav-
ným programem, kde se můžete těšit na Hele-
nu Vondráčkovou, Ilonu Csákovou, Lucku Bílou  
a další populární hvězdy naší pěvecké scény.  
Začátek v 21.30 hodin, předprodej Infocentrum 
Brandýs, vstupné 180 Kč v předprodeji, 210 Kč  
na místě

7. 7. – Zelená zóna
Šerif David Dutton (Timothy Olyphant) z pro-
vinčního městečka Ogden Marsh má nudnou 
práci: jeho úkolem je dohlížet na pořádek  
v útulném zapadákově, ve kterém se většinou 
nic moc neděje. Jednoho dne se ovšem jeho 
město změní k nepoznání. Spořádaní spoluob-
čané se začínají chovat podivně, postupně se 
z nich stávají zuřivé vraždící bestie. Zdivočelí 
sousedé a přátelé se množí, nákaza šílenství se 
rozšířila po celém městečku a obyvatelé se na-
vzájem vyvražďují. Šanci uniknout nemají ani 
ti, kteří zůstávají normální. 
101 minut, od 15 let, titulky

8. 7. – Nejlepší z Brooklynu
Strhující drama z prostředí newyorského po-
licejního sboru, jež realistickým způsobem 
zachycuje, jak jednoduché je překročit hrani-
ci oddělující od sebe muže na straně zákona  
a zločinu. Každodenní povinnosti řadových 
policistů ve městě, které nikdy nespí a nedovo-
lí usnout ani divákům v kině. Režisér Antoine 
Fuqua (Training Day) opět dokázal nevšedním,  
a přesto drsně realistickým snímkem, že umí.
132 minut, od 12 let, titulky

14. 7. – Toy Story 3: Příběh hraček
Tvůrci milované série příběhů o hračkách se 
vrací do kouzelného světa nám dobře známých 
hraček. Chlapec Andy už vyrostl a chystá se na 
vysokou školu. Buzze, Woodyho a zbytek hraček 
tak čeká nejistá budoucnost. Toy Story 3 je zbrusu 
nová dobrodružná komedie, ve které se naši staří 
známí hrdinové dostanou do školky plné rozjíve-
ných dětí a batolat. Obzvláště nezkrotná batolata 
se už nemohou dočkat, až dostanou tyhle „nové“ 
hračky do svých malých, upatlaných ručiček. 
Přestože naše hrdiny čeká nejedna horká chvilka, 
dobře vědí, že nesmějí jeden druhého zradit a že 
se musí držet pohromadě. A k tomu všemu čeká 
panenku Barbie první osudové setkání s Kenem.
103 minut, dabing

15. 7. – Sex ve městě 2
Zábava, móda, přátelství – nejen to všechno 
znovu přináší dvojka Sexu ve městě, ve kterém 
se vrací Carrie (Sarah Jessica Parker), Samantha 
(Kim Cattrall), Charlotte (Kristin Davis) a Mi-
randa (Cynthia Nixon). Poznejte jejich životy  
a lásky po dvou letech v pokračování úspěšné-
ho snímku. Co se stane po tom, co řeknete své 
„Ano“? Život je takový, jaký si ho dámy vždycky 
přály, ale nebyl by to Sex ve městě, kdyby život 
neměl v záloze i pár překvapení.
146 minut, od 12 let, titulky

20. 7. – Chlupatá odplata
Pomsta nejlíp chutná, když je pěkně… chlupa-
tá! Skvělá rodinná komedie plná neodolatel-
ných gagů vás naučí, že pokoušet se bojovat 
proti matce přírodě je předem prohraná bitva. 
Chamtiví developeři si budou muset uvědomit, 
že zelená není jen barva dolarů.
92 minut, dabing

21. 7. – Nebyla to PÁTÁ, byla  
to DEVÁTÁ – divadelní představení
Italská komedie o manželském trojúhelní-
ku s řešením vskutku originálním. Hrají: Josef 
CARDA, Jana ŠVANDOVÁ, Rudolf HRUŠÍNSKÝ.
Režie: Jiří MENZEL. Komedie je skvělá již svým 
námětem a dokonalá díky mistrným dialogům. 
Přilepí se na vás ženská, organizuje vám život, 
přivlastní si vás a nakonec žádá věci, až mrazí  
v zádech. Ale může to dopadnout i šťastně.  
A to právě autor moc dobře vymyslel...
Začátek v 20.30 hodin, předprodej Infocentrum 
Brandýs nad Labem, Knihkupectví Sylvie Brandýs 
nad Labem, TABÁK na náměstí Stará Boleslav, 
OBČERSTVENÍ Letní kino Houštka

23. 7. –Houštecký festival
Vystoupí: Tereza Černochová + Henry D. + Ta-
kin’off, Lety mimo, Niceland, Zlatý Voči, Jam-
chestra, Free Time.
Začátek v 19.00 hodin, předprodej Infocentrum 
Brandýs nad Labem, Knihkupectví Sylvie Brandýs 
nad Labem, TABÁK na náměstí Stará Boleslav, 
OBČERSTVENÍ Letní kino Houštka

27. 7. – Záložní plán
Zoe (Jennifer Lopez) má za sebou spoustu let 
partnerských vztahů, ale najít toho pravého se 
jí nikdy nepodařilo. Protože se jí zdá, že hledání 
už trvá příliš dlouho, rozhodne se stát matkou 
na vlastní pěst a domluví si návštěvu lékaře za 
účelem umělého oplodnění. Téhož dne ale po-
tká Stana (Alex O‘Loughlin) – muže, který na ni 
působí velice nadějným dojmem.
106 minut, od 12 let, titulky

28. 7. – Shrek: Zvonec a konec
Co nás čeká ve čtvrtém díle Shreka? Mnohem 
drsnější Fiona, otylý Kocour v botách a mno-
hem zmatenější Oslík. A království Za sedme-
ro horami vzhůru nohama. Na svědomí to má 
Shrek, který vypustil do světa jedno velmi ne-
rozumné přání. Shrek totiž na vlastní kůži po-
znal, jaké to je, když se žije šťastně až do smrti, 
a vůbec se mu to nelíbí. Je to strašná nuda. 
A navíc honička, protože pečovat o tři zelená 
Shrečata je nadzlobří úkol.
92 minut, dabing

Připravujeme:
Počátek
Michal je pajdulák – představení pro děti
Čarodějův učeň

Změna programu vyhrazena! Návštěvou našeho kina podporujete kulturní prosperitu regionu.

Kultura
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Přes dopolední zamračenou oblohu 
se na mimořádnou akci přišlo po-
dívat několik stovek rodičů a dětí. 
Dětských princezen a princů se na 
zámeckém nádvoří sešlo nepočíta-
ně, kostýmy rozsvítily zámecké ná-
dvoří a plesová atmosféra vytlačila  
z oblohy i poslední mráček. 

V kočáře s koňským spřežením 
zavítal na zámek císař se svou man-
želkou s nepatrným zpožděním, 
protože mu neukáznění řidiči ne-
chtěli v hustém dopravním provo-
zu dát přednost. Na pokyn císaře 
byl první Ples princů a princezen 
zahájen.

Svěřenci z brandýského klubu 
Funatic a Studia Satalice předvedli 
ukázky choreografií, které v prů-
běhu roku secvičili, včetně té, se 
kterou vybojovali 5. místo ve finále 
mezinárodní soutěže „Děti fitness 
aneb Sportem proti drogám“. Po 
úvodním vystoupení dětí se na 
zámeckém pódiu objevila Šíleně 
nastydlá princezna v podání Diva-
delního spolku Černý Petr, která 

upoutala pozornost dětských ná-
vštěvníků tak, že děti zapomněly 
soutěžit. Přesto se u všech ze sedmi 
soutěžních stanovišť tvořily fronty 
nadšených dětí.

Pro vítězný tým byly připraveny 
poháry princezny Fitněnky. Soutěž 

byla přehlídkou práce dětí s pomo-
cí trenérů, kteří s dětmi vystoupení 
nacvičují. Jak nám sdělila předsed-
kyně poroty a zároveň zakladatelka 
sdružení Děti fitness Mirka Hadrbol-
cová, smyslem aktivity není trhání 
sportovních výkonů, ale smysluplná 

pohybová náplň a zábava pro co 
nejširší dětskou veřejnost. Soutě-
žilo se nejen o ceny, ale také o nej-
lepší choreografické představení. 
Program doplnily svými tanečními 
kreacemi děti z Brandýsa, Boleslavi 
a Pardubic.

Pro dětské návštěvníky, kteří při-
šli v dobových kostýmech a splnili 
úkoly na jednotlivých princeznov-
ských stanovištích, byly připraveny 
dárky v podobě cen a dětský raut. 

Celou akci završil samotný ples, 
kterého se zúčastnily nejen děti 
oblečené do kostýmů princů a prin-
cezen, ale i většina ostatních nenalí-
čených dětských návštěvníků. Utvo-
řený řetěz rukou nadšených dětí  
v rytmu písničky Jede jede mašin-
ka obepnul celé zámecké nádvoří  
a pořadatelé ples jen neradi ukončili 
daleko po ohlášené hodině. Tečkou 
za celou zábavou byla ohňová show 
skupiny T.E.T.R.I.S. 

Akci pro vaše ratolesti připravil 
klub Funatic. Netradiční dětské od-
poledne se vydařilo a dalo příslib 
pokračování Plesu princů a prince-
zen i v příští sezoně.

JANA HABUROVÁ, WWW.FUNATIC.CZ

Princové a princezny na zámku

Opice z Funaticu obsadily 5. místo  
v mezinárodní soutěži

Dětská akce s názvem Ples princů a princezen proběhla poslední květnovou neděli na 
zámeckém nádvoří a v Panské zahradě zámku Brandýs nad Labem.

V sobotu 22. května 2010 se děti z brandýského klubu Funatic zúčastnily finále 
mezinárodní soutěže „Děti fitness aneb Sportem proti drogám“. V mezinárodní 
konkurenci dalších týmů vybojovaly nádherné 5. místo.

Děti se sestavou OPIČÍ VYLOMENINY ve své ka-
tegorii „Školička 3–6 let“ zaujaly odbornou po-
rotu a porazily i své soupeře ze semifinálového 
kola v Roudnici nad Labem. Letošní soutěže 
se za brandýské družstvo zúčastnilo celkem  
16 dětí a většina z nich poprvé.

Finálového kola Děti fitness aneb Sportem 
proti drogám se v Riegerových sadech v Praze 
účastnilo 135 družstev. Obsahem soutěže jsou 
skupinové choreografie na volné téma týmů 
chlapců a děvčat z jednotlivých sportovních 
klubů a sdružení. Soutěž vyvrcholila v pořadí 

již 11. ročníkem s rekordní účastí nejen soutě-
žících, ale i jejich rodičů, trenérů a příznivců.

Ozdobou celé soutěže byl pro děti i jejich 
rodiče pochod Prahou v soutěžních kostýmech 
KARNEVALÁČEK, jehož cílem bylo společnou 
silou vyjádřit ideové zaměření celé akce, tedy 
sportem proti drogám. 

Chtěla bych na tomto místě moc poděkovat 
trenérkám Hance Soukupové a Veronice Daň-
kové za pomoc při nácviku sestavy, mamince 
Ivaně Kučerové za pomoc s šitím kostýmů pro 
naše „opičáčky“, ostatním rodičům za ochotu 
vozit děti na mimořádné tréninky, soustředění 
i na vlastní soutěže, Janě Haburové za podporu 
a poskytnutí zázemí a hlavně dětem za jejich 
vytrvalost a za jejich úžasný výkon v soutěži 
skupinové choreografie.

Členy brandýského družstva jmenovitě jsou: 
Natálka Haburová, Julinka Kučerová, Eliška Za-
hálková, Eliška Hřebíčková, Robyn Majerová, 
Honzík Čelikovský, Anička Coufalová, Anička 
Bušinová, Vítek Boháč, Viktorka Čedíková, Va-
linka Kovaříková, Terezka Pašková, Kája Zmeš-
kal, Bára Motlíčková, Šarlotka Drštková a Rozár-
ka Milošovičová. 

VERONIKA STEINEROVÁ, FUNATIC

Brandýs vládne divizi,  
zdolal Mladou Boleslav

Páté dějství tenisových krajských soutěží družstev 
znovu zamíchalo pořadím v tabulkách. Ke změně 
na čele tabulky došlo i ve Středočeské divizi, kde 
se po vítězství doma s Mladou Boleslaví usadil už 
jediný neporažený Brandýs nad Labem. 

Středočeská divize po 5. kole
1. Brandýs nad Labem 
2. Ml. Boleslav 
3. Nymburk B 
4. Rohatsko 
5. Březnice 
6. Český Brod 
7. Benátky n. J. 
8. Beroun 

KLÁRA JURČÍKOVÁ, ŘEDITELKA MDDM

Tenisté Brandýsa nad Labem



červenec–srpen 2010   | 29Sport

Vítěz se na jeden rok stává držite-
lem Poháru starosty města Brandýs 
nad Labem-Stará Boleslav, pod je-
hož záštitou se soutěž pořádá. Pi-
kantností letošního ročníku bylo, 
že starosta města Ondřej Přenosil 
připravil pro soutěžící překvapení 
v podobě poháru nového.

Na startu soutěže přivítal sta-
rosta SDH Brandýs nad Labem Ja-
roslav Kamenický deset družstev 
mužů a čtyři týmy žen. Nechyběla 
mezi nimi samozřejmě naše druž-
stva, která měla pro tento ročník 
silnou motivaci. Ženy chtěly ob-
hájit loňské prvenství, muži pak 
dosáhnout na metu nejvyšší, která 
jim v loňském ročníku unikla jen 
těsně.

Soutěž je organizována dvou-
kolově a první pokusy nedopadly 
pro naše zástupce podle jejich 
představ. Družstvo mužů bylo po 
malém zaváhání „až“ druhé, děv-
čata po nepříliš zdařilém pokusu 
uzavírala výsledkovou listinu. Ve 

druhém kole se však naši muži 
zasadili o to, že nádherný pohár 
starosty města zůstane minimálně 
jeden rok doma. Skvělým poku-
sem odsunuli na druhé místo po 
prvním kole vedoucí Zdiby. Třetí 
příčku pak obsadili zástupci Úval. 
Naopak ženám se útok na nejvyšší 
příčky nezdařil a musely se spoko-
jit „jen“ s bramborovou medailí. Ví-
tězství v jejich kategorii si odnesly 
ženy z Hlavence.

Příjemným zpestřením soutě-
že byla ukázka požárního útoku 
v podání dvou družstev Maxíků – 
nejmladších brandýských hasičů, 
kteří svým zápalem dali najevo, 
že náš sbor nemusí mít o svoji bu-
doucnost obavy.

Za skvělou organizaci a hladký 
průběh letošního ročníku Vim-
merova memoriálu si zaslouží 
poděkování všichni organizátoři 
a soutěžící, za poskytnutí hřiště  
a zajištění zázemí pak členové 
místního Sokola.

Velkou zásluhu na pořádání 
soutěže mají sponzoři – pan Mi-
loš Zedník, výkonný ředitel firmy 
Požární technika Komet, s. r. o., 
Pečky a pan Radek Kundrát, který 
má hlavní podíl na tom, že nejen 

vítězové, ale i ti, kteří skončili v poli 
poražených, byli za své výkony  
a snahu odměněni velmi hodnot-
nými cenami.

Při ohlédnutí za letošním roční-
kem soutěže je třeba konstatovat, 
že výsledky nebyly až tak rozhodu-
jící. Akce byla jedním z příspěvků 
našeho sboru ke 130. výročí jeho 
zrodu, které si v letošním roce při-
pomíná. Oslavy tohoto výročí vy-
vrcholí rozsáhlou prezentací čin-
nosti našich dobrovolných hasičů 
široké veřejnosti, a to 19. září letoš-
ního roku na Masarykově náměstí. 

JAROSLAV VYKOUKAL

Nový pohár zůstal doma
První červnová sobota patří v našem městě tradičně příznivcům požárního sportu. Nejinak 
tomu bylo i v letošním roce, kdy se na Sokolském hřišti uskutečnil v pořadí již XVIII. ročník 
Vimmerova memoriálu v požárním útoku družstev mužů a žen sborů dobrovolných hasičů 
obcí (SDH). 

Postup brandýských stolních tenistů do 3. ligy

Ve finálovém souboji proti silné-
mu týmu AŠ Mladá Boleslav „B“ 
vybojoval náš A-tým postup po 
výsledcích 10:6, 6:10 a 9:8 (2:1 na 
zápasy), přičemž v rozhodujícím 
utkání ukázal sílu a odhodlanost  
a nepříznivý vývoj utkání nakonec 
otočil v dramatické čtyřapůlhodi-
nové bitvě ve svůj prospěch. Pro-
pukly tak velké oslavy z postupu do  
3. ligy za přítomnosti mnoha našich 
i hostujících velmi férových fanouš-
ků. Postup vybojovalo družstvo ve 
složení Jaroslav Šubrt, Alex Mifka, 
Pavel Zatřepálek a Miroslav Berger.

Oddíl stolního tenisu má počátky 
v našem městě v 30. letech minulé-
ho století. Hrálo se v již neexistujícím 
Studentském domě na Ostrůvku, na 
místě dnešních objektů vodáckého 
oddílu Dukla Brandýs n/L. V období  
2. světové války byl ustaven od-
díl stolního tenisu pod hoke-
jovým klubem HC Brandýs n/L  
a hrálo se v restauraci Na Rado-
sti, kde byly organizovány první 
soutěže šestičlenných družstev. 

Začátkem 50. let byl vytvořen od-
díl stolního tenisu spojením hráčů  
z Brandýsa n/L a Staré Boleslavi  
a v roce 1952 se ve městě poprvé  
hrála ligová soutěž smíšených  
družstev. V 60. letech nastává další 
velký výkonnostní rozvoj stolního 
tenisu ve městě, nárůst členské zá-

kladny až na 60 členů a přechod  
klubu pod název LTC Houšťka. 70. lé- 
ta byla nejúspěšnější v historii  
klubu, oddíl obsazuje osm soutěží  
a stává se nejlepším oddílem stol-
ního tenisu v okrese Praha-východ. 
Hrála se nejvyšší soutěž v republice – 
1. liga žen – a v sezoně 1977/1978 byl 

vybojován postup mužů do 2. ligy.  
V rozhodujícím utkání s tehdy silně 
favorizovanou Vlašimí zařídili po- 
stup Josef Horák, Vratislav Šimon, 
Zdeněk Holub, Ivan Mifka a tehdy 
12letý Mirek Berger, který má velkou 
zásluhu  i na letošním, v novodobé  
éře historickém postupu do ligové 
soutěže. Druhá liga se tehdy hrála 
pouze rok (sezona 1978/1979) a byla 
to v té době  druhá nejvyšší soutěž  
po 1. lize, která byla federální se  
Slovenskem. Od té doby až do le-
tošního roku se pravidelně hrála 
nejvyšší krajská soutěž – divize (i to 
byl velký úspěch). 

Od roku 1994 hraje oddíl stolní-
ho tenisu pod názvem TTC Brandýs 
n/L v tělocvičně ZŠ v Brandýse n/L. 
V současné době má klub 40 regis-
trovaných členů a stará se zhruba  
o 30 dětí. Za zmínku v novodobé 
historii stojí i účast v 1. a 2. lize žen 
v letech 2002–2007. Nyní jsme 
se opět dočkali i ligové soutěže 
mužů. ING. TOMÁŠ NEKOLA, 

MÍSTOPŘEDSEDA ODDÍLU TTC BRANDÝS N/L

Letošní sezona přinesla radost všem příznivcům nejmenšího míčku v našem městě. Stolní tenisté oddílu TTC Brandýs n. L. 
vybojovali v dramatickém finále po více než 30 letech  postup do ligové soutěže.

Zleva Pavel Zatřepálek, Miroslav Berger, Alex Mifka, Jaroslav Šubrt. 
Foto: Lenka Zatřepálková

Nejmladší hasiči v akci Foto: Jaroslav Vykoukal 
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Z celkem 11 kategorií si bran-
dýští šermíři odvezli sedm 

zlatých medailí. K tomu připojili 
pět stříbrných a stejný počet bron-

zových kovů. Do Brandýsa putují 
také dva poháry Českého šermíř-
ského svazu pro nejlepší tuzemské 
závodníky sezony.

V některých kategoriích šavlisté 
z Houštky ani nepřipustili soupeře 
z dalších českých a moravských 
oddílů sportovního šermu do bojů 
o medaile. V žákovské kategorii 
tak zvítězil Adam Hanuš, následo-
vaný na stupně vítězů svými od-
dílovými kolegy Jirkou Plonerem  
a Tomášem Moravcem. Žádné pře-
kvapení se nekonalo ani v katego-
rii kadetů: brandýský reprezentant 
Jan Fučík, který vedl průběžné 
pořadí, nepřipustil žádné drama  
a stanul na vítězném stupni.

Kadetkám i juniorkám podle 
očekávání kralovala první dáma 
českého šermu a vítězka soutě-
že o nejlepšího sportovce města 

Brandýs nad Labem-Stará Boleslav 
2009 Eliška Ďásková. O cenné kovy 
v dívčích kategoriích se podělila  
s oddílovými kolegyněmi Andre-
ou Valsovou a Kamilou Kuklovou, 
jen stříbro v juniorkách ukořistila 
závodnice pražského oddílu AMU.

Šermířský stroj na vítězství 
jménem ŠK Houštky se rozjel na-
plno také v nedělních soutěžích 
družstev. Zlato a bronz v žákov-
ské kategorii, zlato a stříbro v ka-
detech a juniorkách a zlato pro 
juniory vyneslo z víkendových 
bojů na národním šampionátu 
brandýským šermířům celkem  
17 cenných kovů. 

„Napřesrok čeká některé naše 
závodníky posun do vyšších vě-
kových kategorií, ale nastupující 
generace prokázala, že je schopná 
naše elitní šermíře plně zastoupit. 

Potvrdili jsme naše dominantní 
postavení, splnili povinnost a při-
dali i něco navíc. Stále větší důraz 
však začneme klást na výsledky 
na mezinárodních turnajích,“ oko-
mentoval výsledky šéftrenér bran-
dýských šermířů Jakub Klečka.

KAMIL SVOBODA, ŠK HOUŠTKA

O víkendu 11.–13. června se konal 
již 14. ročník poháru a byl organi-
zován pro žákovskou kategorii roč-
níků 1996 a mladší („U14“). Celkem 
se turnaje zúčastnilo 27 družstev  
(15 chlapeckých a 12 dívčích), která 
v průběhu turnaje sehrála maraton 
75 zápasů. Ozdobou turnaje byl 
start zahraničních celků ze Spišské 
Nové Vsi a Rožňavy (Slovensko), pol-
ského Glówna, běloruského Minsku 
a maďarských družstev Kecskemeti 
a Pityke Cekk. 

Zejména chlapecká kategorie 
byla velmi dobře obsazena a je mož-
no říci, že šlo o turnaj mistrů. Do Bran-
dýsa  totiž přijela opravdu zajímavá 
konkurence. Na turnaji se sešel český 
mistr v kategorii 96 (NH Ostrava) a 97 
(Kroměříž), slovenský mistr 97 (Spiš-
ská Nová Ves), běloruský mistr 96 
(Minsk), český vicemistr 97 (Barest)  
a medailista z maďarského mistrov-
ství (Kecskemeti). Bonbonkem byla 
účast dívčího týmu Slovanky, který se 
pyšní titulem mistryň ČR v kategorii 
96 a ml. mezi chlapci. 

Ve vybrané basketbalové spo-
lečnosti se neztratil ani domácí tým. 

Ten suverénně prošel kvalifikační 
skupinou, kde výrazně přehrál Rož-
ňavu i Barest, aby v semifinále pora-
zil těžkého soka z Orlové a v semi-
finále zcela jasně porazil Vyšehrad. 
Po skvělých výkonech se dostal 
až do nedělního finále, které bylo 
správným vyvrcholením turnaje. Ve 
finále Brandýs nakonec prohrál s NH 
Ostravou, která byla nad jeho síly. 
Přesto domácí statečně vzdorovali 
a byli Ostravě více než důstojným 
soupeřem, ačkoliv nakonec prohráli. 
Ostrava potvrdila roli favorita a za-
slouženě zvítězila. Brandýský po-
hár přinesl následující pořadí: 
1. NH Ostrava „A“
2. BK Brandýs n. L. „A“
3. BC Minsk 2006
4. Sokol Vyšehrad
5. BC Orlová
6. Basket Slovanka 
7. Slávia Kroměříž
8. BK Rožňava
9. Sokol Pražský
10. Kecskemeti
11. Barest
12. NH Ostrava „B“
13. BC Spišská Nová Ves

14. Sokol Hradec Králové 2
15. BK Brandýs n. L. „B“
All stars team: Filip Čeněk (Bran-
dýs), Filip Kroutil (Brandýs), Michae-
la Prášková (NH Ostrava), Jan Lecco 
(Orlová), Maxim Salash (Minsk).

Také v kategorii dívek byla se-
hrána řada zajímavých bojů, i když 
konkurence nebyla tak silná jako  
u chlapců. Přesto byli diváci svěd-
ky zajímavých basketbalových 
soubojů a bitev. I v dívčí kategorii 
byl Brandýs vidět a dobré výkony 
mu proklestily cestu až do finále. 
Ve skupině Brandýs porazil pol-
ské Glowno a Havlíčkův Brod. Ve 
čtvrtfinále domácí hráčky jasně 
dominovaly v utkání proti Přelouči.  
V semifinále Brandýs přehrál tradič-
ního soka z Mladé Boleslavi, čímž si 
otevřel finálovou bránu. Ve finále 
se Brandýs střetl s Jabloncem n. N., 
kterému odolával 30 minut, pak se 
přeci jen projevila větší herní vyzrá-
lost velmi dobře hrajícího Jablonce, 
který zasloužené vyhrál celý turnaj. 
Pořadí v dívčí kategorii:
1. TJ Bižuterie Jablonec
2. BK Brandýs n. L.

3. Sokol Kladno
4. TJ AŠ Mladá Boleslav
5. Pityke Cekk
6. BK Czech Coal Aldast Strakonice
7. TJ Jiskra Havlíčkův Brod
8. BK Přelouč
9. BK Tábor
10. USK Praha
11. BC Orlová
12. TJ Glowno Alles 2007
All stars team: Tereza Skřivanová 
(Brandýs), Šárka Brožková (Jab-
lonec), Alena Trojanová (Kladno), 
Petra Hujerová (Jablonec), Daniela 
Kubínová (Mladá Boleslav).

Turnaj byl výborně zorganizo-
ván a organizátoři odvedli výbor-
nou práci, která byla kladně hodno-
cena většinou družstev. Závěrečné 
vyhlášení výsledků a cen si vzala 
na starost česká reprezentantka 
Michaela Uhrová. Finálová utká-
ní sledoval i bývalý reprezentační 
rozehrávač  Pavel Beneš. Navíc se 
organizátorům podařilo získat vý-
znamného partnera v podobě Vis-
zegradského fondu, který přispěl 
na tuto skvělou akci svým grantem, 
díky němuž Brandýský pohár 2010 
získal ještě větší lesk, který si jistě 
právem zaslouží.  

PETR ČENĚK, 
BK BRANDÝS NAD LABEM

Šermíři ŠK Houštka na mistrovství republiky 
již tradičně převálcovali soupeře 

Basketbal: úspěch našich barev

Klub sportovního šermu Houštka porazil zbytek České republiky 7:4. Tak by se dalo 
charakterizovat finále mistrovství republiky, které proběhlo o víkendu z 29. na 30 května  
v pražské sportovní hale Juliska. 

Tradiční tečkou za basketbalovou sezonou se stal v provedení BK Brandýs n. L. gigantický 
mezinárodní mládežnický turnaj Brandýský pohár 2010. 

V kategorii kadetů zvítězil Jan Fučík.

Vítězové: dole zleva Andrea Valsová, Jiří 
Ploner, Eliška Ďásková, nahoře zleva 
Adam Hanuš, Kamila Kuklová, trenér 
Kamil Svoboda, Tomáš Moravec 
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Také MÚ v Brandýse n. L.-Staré 
Boleslavi se aktivně podílel na za-
bezpečení prezentace mistrovství 
a jeho význam pro město ocenil  
i starosta města Brandýs n. L.-Stará 
Boleslav Ondřej Přenosil, který se 
osobně zúčastnil nedělního deko-
rování vítězů. 

A tak od pátku do neděle bo-
jovalo 183 atletů z celé České re-
publiky o pocty nejvyšší. K radosti 
domácích atletických příznivců 
se mezi nimi neztratili ani atleti 
Slavoje Stará Boleslav, kteří získali 
tři medaile. Mladší žák David Ma-
toušek a dorostenec Vojtěch Hájek 
si vybojovali ve svých kategori-
ích stříbrné medaile, v ženách do  
22 let získala Eliška Škaloudová 
medaili bronzovou.

Dvoudenní desetibojařské klání 
zahájil v pátek velký talent domácí 
atletiky dorostenec Vojtěch Hájek, 
svěřenec trenérky Květy Hájkové. 
Od samého počátku soutěže se dr-
žel na předních místech. Po skvě-
lých výkonech zejména ve skocích 
(výška 182 cm, dálka 632 cm, tyč 

400 cm) obsadil s dostatečným 
náskokem celkově 2. místo ziskem 
6205 bodů.

V sobotu zahájily své soutěže 
ženy v sedmiboji a muži v dese-
tiboji. Mezi ženami měl domácí 
oddíl hned dvě zástupkyně. Nej-
lépe si vedla Hana Kavínová, kte-
rá obhajovala bronzovou příčku  
z mistrovství ČR v hale. V domá-
cím prostředí sice skončila čtvrtá, 
pouhých 24 bodů od medaile, ale 
za fantastický výkon v závěrečném 
běhu na 800 m, kdy své soupeřky 
(včetně pozdější vítězky K. Cacho-
vé z Vítkovic) porazila o více než 
pět vteřin, by si určitě medaili za-
sloužila. Druhou domácí atletkou 
mezi ženami byla Eliška Škaloudo-
vá, svěřenkyně trenérky Jindřišky 
Pluhařové, která obsadila celkově 
sedmé místo, což jí však stačilo 
při hodnocení žen v kategorii do  
22 let na zisk bronzové medaile. 
Mezi muži obsadil Lukáš Brenn 
místo desáté, když se mu nevy-
dařily zejména skokanské disci-
plíny. V disku však dokázal porazit 

všechny své soupeře takřka o dva 
metry. Vítězem soutěže desetibo-
jařů se stal Pavel Baar z Litomyšle. 
Velmi dobře si vedli svěřenci olym-
pijského vítěze a mistra světa To-
máše Dvořáka, který se stal svým 
povzbuzováním nepřehlédnutel-
nou postavou mistrovství.

Závěr třídenního klání patřil 
mladším žákům v pětiboji. Ješ-
tě v poslední disciplíně, běhu na  
800 m, bojoval domácí David Ma-
toušek, svěřenec trenéra Pavla  
Sládka, o mistrovský titul. Po celý 
závod s přehledem vedl, když  
50 m před cílem nestačil, vzhle-
dem k malým závodnickým 
zkušenostem, zareagovat na zá-
věrečný finiš svého největšího sou-
peře, a skončil tak jako druhý nejen  
v tomto běhu, ale i v celkovém  

hodnocení. Byly to jeho první  
opravdové závody a úspěchy má  
určitě ještě před sebou.

Atmosféra celého průběhu 
mistrovství byla skvělá a určitě 
by si zasloužila větší pozornost  
i ze strany diváků. Pořadatelé ne-
zapomněli ani na nejmenší, a tak 
během závodů byly uspořádány 
i sportovní soutěže pro předško-
láky, kde měli možnost se vyřádit 
spolu s rodiči. Sportovní událost 
celorepublikového významu není 
v našem dvojměstí zcela běž-
nou záležitostí a s přihlédnutím  
k tomu, že vstup na atletická klání 
je v Houštce zcela zdarma, nic ne-
brání tomu, strávit příjemný den  
v příjemném prostředí.

PETR ULČ,  
TJ SLAVOJ STARÁ BOLESLAV

Slavnostního zahájení se zúčastnili velitel Sil podpory, brigádní generál 
Jaroslav Kocián, náčelník Vojenské policie, brigádní generál Vladimír Lo-
žek, velitel 26. brigády velení řízení a průzkumu, plukovník Zdeněk Pos-
tulka, starosta města Ondřej Přenosil, velitelé jednotlivých teritoriálních 
velitelství Vojenské policie a řada dalších hostů. 

V průběhu třídenního klání soutěží 120 účastníků z jednotlivých veli-
telství Vojenské policie. Hlavní soutěží sportovních her je Policejní více-
boj, který se skládá z plavání, střeleckého parkúru, překonávání vodního 
toku a přespolního běhu. Všechny tyto disciplíny probíhají v návaznosti 
na policejní činnost ve velmi náročných podmínkách.

V rámci atletického čtyřboje si účastníci her poměří síly ve skoku do 
dálky, běhu na 100 m a 1 km a vrhu koulí. Pro závodníky jsou připraveny  
i turnaje v plážovém volejbalu, nohejbalu, tenisu nebo závod na horských 
kolech. Novinkou a vyvrcholením letošních sportovních her NVP je závod 
dračích lodí na Proboštských jezerech. Vítěze jednotlivých soutěží i další 
sportovní výsledky vám přineseme v zářijovém čísle Městských listů. 

Závěrem bych ráda poděkovala útvarům v posádce, starostovi města 
a všem, kteří pomohli s organizací a podpořili sportovní hry náčelníka 
Vojenské policie.

NADPORUČICE ŠÁRKA BRÁZDILÍKOVÁ, 
VELVP STARÁ BOLESLAV

Hájek a Matoušek vicemistry ČR ve vícebojích

Velitelství Stará Boleslav pořádá sportovní hry náčelníka Vojenské policie 

Poslední květnový víkend byl pro Starou Boleslav ve znamení 
Mistrovství ČR v atletických vícebojích všech kategorií. 
Atletický oddíl Slavoje Stará Boleslav byl jako již mnohokrát 
v minulosti pověřen pořadatelstvím tohoto mistrovství, 
což svědčí nejen o kvalitě sportoviště Atletického střediska 
Emila Zátopka na stadionu v Houštce či o kvalitě odborného 
zabezpečení soutěží, ale také o názoru hlavních funkcionářů 
ČAS na vysokou kvalitu domácích atletů. 

V pondělí 14. června proběhlo v brandýském Sportcentru slavnostní zahájení již XVII. ročníku sportovních her náčelníka 
Vojenské policie.

Slavnostní zahájení sportovních her v brandýském Sportcentru

Svěřenci olympijského vítěze Tomáše Dvořáka stanuli na nejvyšších stupních.


